
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 31/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 659/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αποδοχή αιτήματος ομάδας πολιτών για αρωγή του 
Δ.Βέροιας στην επανασύνδεση ηλεκτρικού ρεύματος 
από τη Δ.Ε.Η., σε οικονομικά αδύναμους πολίτες. 

 
         Σήμερα 11 Δεκεμβρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 6-12-2013 
γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του 
Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 
3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Β. Σταυροπούλου, 
7)Ε.Αρχοντάκη, 8)Π.Παυλίδης, 9)Τ. Χατζηαθανασίου, 
10)Θ.Αγγελίνας, 11)Κ.Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 
13)Χ.Κούτρας, 14)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 15)Α. Καγκελίδης, 
16)Μ.Παπαϊωάννου, 17)Θ. Κορωνάς, 18)Γ. Κάκαρης, 
19)Β.Παπαδόπουλος, 20)Κ.Κουτσαντάς, 21)Β.Λυκοστράτης, 
22)Α.Δέλλας, 23)Α.Γκαμπέσης, 24)Κ. Κοστογλίδου, 
25)Β.Γιαννουλάκης, 26)Χ.Τσιούντας, 27)Ε. Γουναράς, 
28)Κ.Παναγιωτίδης, 29)Δ. Γκέκα, 30)Σ. Κουμτσίδης, 
31)Ι.Σοφρόνωφ, 32)Γ. Μελιόπουλος, 33)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Λ. Πουλασουχίδης, 
Χ.Γαϊτάνου, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Νεστορόπουλος, Γ. Σουμπέκας, 
Α.Βασιάδης, Α. Παπαδόπουλος, 

      Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                       Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α.Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, 
Γ.Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 659/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Αγγέλογλου, 
Β.Σταυροπούλου, Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Κάκαρης, Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Τσιούντας, Θ.Θεοδωρίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 660/2013 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μιχαηλίδης, Θ.Θεοδωρίδης, 
Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Κάκαρης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 661/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Σ.Κουμτσίδης και προσήλθε 
ο κ.Ι.Αγγέλογλου. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 662/2013 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Γκαμπέσης. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 663/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μιχαηλίδης, Μ.Σουμελίδης και 
προσήλθε ο κ.Α.Γκαμπέσης. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 664/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Αγγέλογλου, Ι.Σοφρόνωφ, 
Γ.Μελιόπουλος, Α.Καγκελίδης. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 665/2013 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Παναγιωτίδης και προσήλθε ο 
κ.Γ.Μιχαηλίδης. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 666/2013 απόφασης αποχώρησε η κ. Δ.Γκέκα και προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, 
Κ.Παναγιωτίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 669/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Γκαμπέσης, Κ.Παναγιωτίδης. 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 
Είναι τιμή μας να είναι παρόντες σήμερα στη συνεδρίασή μας πολλοί συμπολίτες μας, οι 

οποίοι ζητούν να συζητηθεί ως έκτακτο το θέμα της αρωγής του Δ.Βέροιας για την επανασύνδεση 
ηλεκτρικού ρεύματος από τη Δ.Ε.Η. σε οικονομικά αδύναμους πολίτες, στους οποίους είχε γίνει 
διακοπή της ηλεκτροδότησης. 

Συμφωνεί το σώμα για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως έκτακτου; 
Μέλη: ναι. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Η οικονομική κρίση στην οποία βρίσκεται η χώρα μας τα τελευταία χρόνια, έχει οδηγήσει 
σε διάλυση του κοινωνικού ιστού και σε οικονομικό αδιέξοδο μεγάλη μερίδα του πληθυσμού, με 
αποτέλεσμα πλέον να υπάρχουν πολλοί συμπολίτες μας, που αδυνατούν να πληρώσουν το 
λογαριασμό του ηλεκτρικού ρεύματος κι η ΔΕΗ να προβαίνει σε διακοπή της ηλεκτροδότησης.  

Μέσα από τη συζήτηση που θα ακολουθήσει, ευελπιστώ να μπορέσουμε κι εμείς σα 
Δήμος, με τις ενέργειές μας, να βοηθήσουμε στην επανασύνδεση του ηλεκτρικού ρεύματος σε 
οικογένειες που κυριολεκτικά το στερούνται καθημερινά. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Θα πρέπει να τοποθετηθούν οι πολίτες Δήμαρχε; Τί προτιμάτε; Θέλετε να 

κάνετε μια αρχική τοποθέτηση εσείς;  
Δήμαρχος: Απλώς τα πράγματα είναι σαφέστατα και καθαρότατα, διότι από τότε που 

βγήκαν κάποιοι στα κανάλια για να κερδίσουν τις όποιες εντυπώσεις που εμένα δε με ενδιαφέρει 
αυτό, χωρίς να προηγηθούν έγγραφα, χωρίς να προηγηθούν οδηγίες, χωρίς να προηγηθεί 
οτιδήποτε άλλο που πρακτικά θα μπορούσε να βοηθήσει σ’ αυτήν την υπόθεση, δεκάδες 
πεινασμένοι και κακοζωισμένοι άνθρωποι έρχονται από χθες στο Δήμο και ζητούν να διευθετηθεί 
το θέμα του λογαριασμού τους. Δε ζητούν επανασύνδεση ή κάτι άλλο, αλλά έρχονται με το 
λογαριασμό στο χέρι, λένε χρωστάω δύο λογαριασμούς επί παραδείγματι και φοβάμαι ότι θα μου 
το κόψουν, πάτε να δείτε τί γίνεται.  

Θεωρούν κάποιοι ότι οι Δήμοι, και έδωσα μια ανακοίνωση το απόγευμα γι’ αυτό, θα 
πληρώσουν ή θα τους απαλλάξουν, ότι οι Δήμοι δηλαδή ή θα πληρώσουν το αντίτιμο ή θα τους 
απαλλάξουν. Δεν έρχονται για επανασύνδεση, τουλάχιστον για την ώρα, ή τουλάχιστον δεν ήρθαν 
σ’ εμένα, δεν ξέρω αν ήρθαν σε εσάς κ.Μαυροκεφαλίδη.  

Ο Δήμος έχει ήδη έναν μηχανισμό εν ενεργεία σε σχέση με την ένταξη των ανθρώπων 
αυτών, έχουμε ήδη καταγραμμένους με ενδελεχή κοινωνικό έλεγχο γύρω στις 430 οικογένειες, αν 
δεν απατώμαι αναφέρεται στην ανακοίνωση, γιατί αυξάνονται διαρκώς και αυτών των ανθρώπων 
και τον αριθμό της σύνδεσης θα τον έχουμε πολύ σύντομα, γιατί ήδη ξεκινήσαμε αυτή τη 
διαδικασία.  

Εμείς λοιπόν αύριο, οι τρεις Δήμαρχοι του νομού, γιατί θέλουμε όσο κανένας άλλος να 
βοηθήσουμε προς αυτήν την κατεύθυνση, γιατί ούτως ή άλλως το μεγάλο κομμάτι της κοινωνικής 
πολιτικής εδώ πάνω σ’ αυτόν τον οργανισμό στηρίζεται κι αν θέλουν κάποιοι το πιστεύουν κι αν 
θέλουν το παραδέχονται ή δεν το παραδέχονται, θα συνεργαστούμε με τον εντεταλμένο της 
Δ.Ε.Η., τον κ.Κοτζαμπασόπουλο και θα δούμε. Τουλάχιστον εμείς είμαστε διατεθειμένοι να 
δούμε το πρακτικό κομμάτι αυτής της υπόθεσης για να είμαστε αποτελεσματικοί.  

Ο Δήμος Βέροιας κι αυτό μπορώ να το πω και να το διαβεβαιώσει κι ο κ.Παυλίδης και ο 
κ.Μαυροκεφαλίδης που έχουν τα κοινωνικά θέματα, είναι πανέτοιμος στο κομμάτι αυτό για να 
συνεργαστεί αλλά για άλλη μια φορά επιτρέψτε μου να πω κλείνοντας, το κράτος βλέποντας τα 
σκούρα θυμήθηκε ότι υπάρχουν κάπου εκεί σε μια γωνιά καταχωμένοι οι Δήμοι και θα πρέπει και 
από αυτό το Δ.Σ. να φωνάξουμε και να το πούμε: επιτέλους να δημιουργηθεί ένας ειδικός 
κωδικός, ένας ειδικός λογαριασμός για άμεσες ανάγκες, γιατί είμαστε στο μέσον μιας τεράστιας 
κρίσης  

Να φανταστείτε ότι με πολλά διαβήματα κι όταν ήρθε εδώ και η γενική γραμματέας της 
πρόνοιας, δώσαμε έγγραφα, κάναμε παραστάσεις με τεράστια επιμονή, δε μας είχαν έρθει τα 
χρήματα για έκτακτα επιδόματα που είναι το άλφα και το ωμέγα γι’ αυτές τις πυροσβεστικές ας το 



πω κινήσεις και μετά από χίλια διαβήματα μας έστειλαν δέκα χιλιάδες, το τεράστιο ποσό των 
δέκα χιλιάδων και κατόπιν προσωπικής επαφής.  

Άρχισε ένα πάρα πολύ σκληρό κύμα ανέχειας, θα πρέπει και οι χορτάτοι να καταλάβουν 
τους νηστικούς και παρακαλώ πολύ επειδή τα μέσα μαζικής επικοινωνίας πιο πέρα από εδώ, δεν 
εννοώ τα δικά μας εδώ, γιατί εμείς δεν έχουμε τηλεόραση, αλλά τα μέσα μαζικής επικοινωνίας 
παίζουν έναν πάρα πολύ κακό ρόλο σ’ αυτό, γιατί διασπείρουν ψευδείς ειδήσεις. Θα πρέπει να 
είναι απολύτως σίγουροι, δε θα παίζουν με τον πόνο του καθενός, δε θα παίζουν με τον πόνο του 
νηστικού, θα πρέπει να είναι απολύτως σίγουροι όταν βάζουν τους υπότιτλους στις συνεντεύξεις, 
διότι ο καθένας στην απελπισία του κρέμεται από οτιδήποτε, ας σταματήσουν να κοροϊδεύουν και 
να εκμεταλλεύονται τον κόσμο.  

Παρακαλώ και τα δικά μας τοπικά ΜΜΕ να έχουν τη σωστότερη και ενδελεχή 
ενημέρωση, ενημέρωση που θα λέει τί μπορεί να κάνει ο άνθρωπος. Εδώ πέρα κάθε μέρα δεκάδες 
άνθρωποι ενημερώνονται για τα δικαιώματα τους και εδώ και στις άλλες δομές. Ο κόσμος δεν 
ξέρει τα δικαιώματά του, δεν ξέρει ποιος δικαιούται κοινωνικό τιμολόγιο και τι είναι αυτό και δεν 
ξέρω τί, δεν ξέρει αν δικαιούται μείωση στη Δ.Ε.Υ.Α.Β., δεν ξέρει αν δικαιούται μείωση γιατί 
είναι νεφροπαθής ή καρκινοπαθής. Όχι σε πολύ μεγάλο βαθμό, αλλά κι αυτούς τους τρεις, τους 
πέντε, τους δέκα που μπορούμε να ενημερώσουμε, σας ικετεύω πραγματικά να το κάνουμε, γιατί 
δεν είναι καθόλου καλή η εποχή, να μην ταλαιπωρείται ο κόσμος από λάθος πληροφόρηση. 
Πρόεδρε αύριο το μεσημέρι υπάρχει αυτό το ραντεβού, θα μπουν τα πράγματα σε μια σειρά, θα 
γίνει συνεργασία, θα ενημερώσουμε αμέσως αλλά θα πρέπει τα πράγματα να γίνουν νόμιμα για να 
είναι αποτελεσματικά. Δε θέλουμε να κάνουμε τίποτα για δημιουργία εντυπώσεων. Μακριά από 
εμάς, να εκμεταλλευτούμε τον όποιο δυστυχούντα. 

Ασλάνογλου (Εκπρόσωπος πολιτών): Το Σάββατο, που σημαίνει πέντε μέρες μετά, 
εξαγγέλθηκε αυτό το μέτρο της άμεσης επανασύνδεσης, ένα εξαιρετικά πρόχειρο θεωρητικό 
κατασκεύασμα που σήμερα στο Δήμο Βέροιας μετά από πέντε μέρες δεν έχει κανένα πρακτικό 
αποτέλεσμα.  

Ενώ νομιμοποιείται ο οποιοσδήποτε και ιδιαίτερα ένας Δήμος, ο οποιοσδήποτε 
επαναλαμβάνω και ιδιαίτερα ένας Δήμος να προβεί άμεσα με τις δικές του δομές, με τους δικούς 
του τεχνικούς σε επανασυνδέσεις ρεύματος, ακούσαμε σήμερα ότι αύριο μετά από πέντε μέρες 
γίνεται η πρώτη συνάντηση.  

Προφανώς δε μας ενδιαφέρει Πρόεδρε και δεν αναφέρομαι στο πρόσωπό σας, αλήθεια σας 
λέω όχι στο πρόσωπό σας, ξέρω πόσο ευαίσθητος είστε σ’ αυτά, μάλλον δε μας ενδιαφέρει για 
μια μέρα παραπάνω, μια νύχτα παραπάνω χωρίς ρεύμα έστω για έναν Βεροιώτη, για έναν 
συμπολίτη μας.  

Σε ένα σημερινό δελτίο τύπου μετά τις τρεις, τρεισήμισι το μεσημέρι διάβασα ότι 
εκατοντάδες πολίτες έρχονται και ζητάνε επανασύνδεση στο ρεύμα τους. Θέλουμε απαντήσεις 
στις ερωτήσεις. Ποιοι είναι αυτοί οι εκατοντάδες αν είναι δυνατόν, αν δεν μπορεί να κάνει τίποτα 
ο Δήμος να το κάνουμε εμείς.  

Ποιοι είναι αυτοί; Από σήμερα το βράδυ, αν έγινε καταγραφή αυτών των δημοτών μας 
που δεν έχουν σήμερα το βράδυ ρεύμα. Δεύτερον, ποιες είναι αυτές οι κοινωνικές δομές κι αν 
υπάρχει κατάσταση ανθρώπων που δεν έχουν σήμερα ρεύμα, υπάρχει ή όχι; Κανονικά θα έπρεπε 
να υπάρχει. Τρίτον, τί περιμένει ο Δήμος; Κάποια εξαγγελία ακόμα ή κάποιο νομικό τερτίπι ή 
νομιμοποίηση μιας κεντρικής διοίκησης που είναι φυτευτή, που ενεργεί σε σχέση με τις εντολές 
ξένων, όχι Ελλήνων, ότι είναι ενεργούμενα. Από αυτούς περιμένουμε; Δεν μπορούμε να κάνουμε 
ένα βήμα παραπάνω; Ένα δικό μας βήμα, κάτι να κάνουμε, ποιό είναι το νόμιμο και το ηθικό. 
Νόμιμο είναι σήμερα, τώρα εκατοντάδες, σε σχέση με το δελτίο τύπου, δημότες να έχουν ρεύμα; 
Και το δίκαιο ποιό είναι;  

Αυτό που περιμένουμε είναι συγκεκριμένες απαντήσεις και όχι γενικά και αόριστα αύριο 
θα συναντηθούμε και μέχρι να αποφασίσουν με τον κ.Κοτζαμπασόπουλο, θα φύγει ο χειμώνας 
Πρόεδρε.  

Δεύτερον, επειδή ακούγονται πολλά ότι από 1/1/2014 θα αρχίσουν οι κατασχέσεις, μπορεί 
να είναι από 1/5 ή 1/2, τί προτίθεται να κάνει ο Δήμος; Έχει νομική υπηρεσία, νομικούς, 
προσφεύγει πολλές φορές σε εθελοντές όταν πρόκειται για σουβλατζήδες ή για κάποια αοιδό 
γνωστή ή μη, θα προσφύγει τώρα να δημιουργηθεί μια ομάδα νομικών του Δήμου Βέροιας να 



προστατέψει χωρίς κόστος ανθρώπους που πραγματικά έχουν ανάγκη και όχι κάποια λαμόγια με 
δέκα κάρτες πιστωτικές, καταναλωτικές για να σώσουν το σπίτι τους; Εάν θα το κάνει ή όχι, εάν 
δεν έχει προτάσεις, έχουμε εμείς προτάσεις που δεν είναι επί του παρόντος φαντάζομαι. 
Περιμένουμε απαντήσεις από την κυρία δεξιά σας.  

Δήμαρχος: Οι δημότες είναι καταγεγραμμένοι. Τις κοινωνικές δομές τις ξέρετε και βάζω 
τελείες. Ο Δήμος δεν μπορεί να κοροϊδεύει. Δεν μπορεί να στέλνει μπαλάκια από εδώ στη Δ.Ε.Η. 
και στη Δ.Ε.Η. να του λένε όχι δεν ξέρουμε εμείς, πάτε στο Δήμο. Εγώ κι όλοι εμείς αυτή τη 
μεταχείριση των συμπολιτών δεν την ανεχόμαστε, δεν ξέρω ποιος την ανέχεται. Μέχρι στιγμής η 
Δ.Ε.Η. έστελνε τους ανθρώπους που πήγαιναν εκεί, γιατί πρώτα εκεί πήγανε, τους έστελνε στο 
Δήμο, γιατί η Δ.Ε.Η. έλεγε ότι δεν ξεκίνησε συνεργασία με το Δήμο, παρότι εμείς τους 
προτείναμε, γιατί έλεγε δεν έχω τίποτε στα χέρια μου.  

Όταν ήρθε σήμερα ένα έκτακτο επείγον από την ΚΕΔΕ, γιατί ξεσηκώσαμε όλο τον κόσμο, 
δεν μπορεί να βγαίνετε στα παράθυρα τα τηλεοπτικά και να λέτε ό,τι λέτε χωρίς να έχουν δοθεί 
στη Δ.Ε.Η. οδηγίες. Μόλις ορίστηκαν οι υπεύθυνοι που μπορούν να συνομιλήσουν μαζί μας, πάμε 
στη Δ.Ε.Η. και μπορούν στις δύο η ώρα. Πήραμε από το πρωί, μας είπαν στις δύο, ωραία, θα πάμε 
αύριο να συνομιλήσουμε μαζί τους και να δούμε πώς θα συνεργαστούν. Πρέπει να συνεργαστεί η 
Δ.Ε.Η. σ’ αυτό, δεν είναι θέμα του Δήμου, πρέπει να συνεργαστεί η Δ.Ε.Η.  

Μαυροκεφαλίδης: Συμπληρωματικά σε όσα είπε η Δήμαρχος.  
Απευθύνομαι στον κ.Ασλάνογλου γιατί εκπροσωπεί τους εκλεκτούς συμπολίτες. Να πω 

ότι τις τελευταίες δυο-τρεις μέρες έχουν έρθει στο δημαρχείο, συναντήθηκα με 25-30 άτομα, 
εξέφρασαν την αγωνία μην έχουν διακοπή της παροχής. Είχαν διογκωμένους λογαριασμούς από 
75 ευρώ μέχρι 800 και 1.000 ευρώ.  

Η απάντηση που θεωρούσα ότι πρέπει να δίνω κάθε φορά είναι ότι συμμερίζομαι την 
αγωνία τους αλλά αυτό δεν ερμηνεύεται πρακτικά σε κάτι διαφορετικό, δεν μπορώ να κάνω μία 
κίνηση αν δεν έχουμε μία εγκύκλιο που να ερμηνεύει ποιες θα πρέπει να είναι οι δράσεις, οι 
πρωτοβουλίες του Δήμου, δεν μπορεί να γίνεται έτσι, ούτε αποσπασματικά, ούτε τυχαία, ούτε 
κατά το δοκούν.  

Επίσης, να συμπληρώσω ότι υπάρχει ένας κοινωνικός χάρτης που έχει αποτυπώσει 
περίπου 550 ενδεείς συμπολίτες, οι οποίοι είναι ωφελούμενοι του κοινωνικού παντοπωλείου της 
κοινωνικής αλληλεγγύης, αλλά με βάση τον ψηφισμένο κανονισμό και τα κριτήρια που εμείς εδώ 
έχουμε αποφασίσει. Εάν μια εγκύκλιος επανακαθορίσει ή διαμορφώσει ή προτείνει άλλα 
κριτήρια, πρέπει να έχουμε την εγκύκλιο για να πούμε αν χωράνε αυτοί, θα προστεθούν κι άλλοι 
και να ανοίξουμε αυτόν τον κατάλογο των ωφελούμενων.  

Επομένως θεωρώ ότι σ’ αυτή τη φάση δεν μπορεί να πάρει πρωτοβουλία συγκεκριμένη για 
αυτούς που εκφράζουν την αγωνία. Πρέπει να υπάρχει μια ερμηνευτική εγκύκλιος, οδηγίες από το 
αρμόδιο υπουργείο για να ξέρουμε τί μπορούμε να κάνουμε, σε ποιους απευθυνόμαστε, ποιοι 
είναι αυτοί και τί πρέπει να κάνουμε σε κάθε περίπτωση, αλλιώς δεν καταλαβαίνω πώς μπορεί να 
λειτουργήσει ο Δήμος. Θα καλεί λοιπόν όλους όσοι έχουν συγκεκριμένους λογαριασμούς και 
αγωνίες; Και μπορεί να μη δικαιούνται κάτι, να έχουν εισοδήματα, όλοι όσοι αδυνατούν, 
δικαιούνται; Ή όσοι δηλώνουν ότι αδυνατούν, δικαιούνται; Εγώ λέω να δικαιούνται οι πάντες, 
αυτό λέει τίποτε;  

Πρέπει να υπάρχει μια εγκύκλιος να βάζει τα πράγματα σε μία βάση πάνω στην οποία θα 
κινηθούμε όλοι και μαζί κ.Ασλάνογλου και με οποιονδήποτε μπορεί πολύ γρήγορα να 
αποκαταστήσει καταστάσεις δραματικές.  

(Σε αυτό το σημείο συνεχίζεται η προ ημερησίας διάταξης συζήτηση) 
Γκαμπέσης: Να σας συγχαρώ γιατί είμαστε στο σωστό δρόμο όσον αφορά τη διαδικασία 

αφού ανοίχτηκε έτσι έπρεπε να ολοκληρωθεί, έστω και με λίγες παρασπονδίες φτάσαμε στο 
τελικό.  

Η Δήμαρχος τελευταία, θέλοντας να κρύψει την ανικανότητα της δημοτικής αρχής, 
ανακάλυψε, στέλνοντας όπως συνηθίζει την μπάλα στην κερκίδα, όχι μόνο σήμερα κι άλλες 
φορές, ότι για όλα φταίει η κακή κυβέρνηση, αυτοί οι κακοί στην Αθήνα και παραδίπλα και 
αλλού, που δε βοηθάνε την τοπική αυτοδιοίκηση και μπορεί να είναι αλήθεια σε ένα βαθμό, αλλά 
ξεχνάει πολύ γρήγορα ότι ένα μεγάλο και κεντρικό κομμάτι της σημερινής κυβέρνησης έτρεξε 
σπίτι-σπίτι για να είναι η Δήμαρχος στην καρέκλα της κι επομένως δεν πρέπει να είμαστε ούτε 



αγνώμονες για τους επόμενους, αλλά δεν πρέπει να είμαστε μακριά από την πραγματικότητα, 
γιατί μ’ αυτόν τον τρόπο δε δίνουμε λύσεις, μετατοπίζουμε τις λύσεις σε κάποιους άλλους.  

Για εμένα που χρόνια τώρα τη ζω και την ακούω, γνωρίζω ότι αυτή η συμπεριφορά και 
ειδικά όταν υπάρχει κόσμος που ακούει ομιλίες, γίνεται με δακρύβρεχτο τρόπο μια ομιλία που 
πάντα κάποιοι άλλοι φταίμε και ποτέ η δημοτική αρχή.  

Ακούω ότι υπάρχουν Δήμοι και θλίβομαι για την κατάντια του δικού μας που έχουν 
ταχτοποιημένα τα οικονομικά τους, που βοηθούν άμεσα τους συμπολίτες, που έχουν σχεδιάσει 
και υλοποιήσει έργα, να μην αναφέρω τον Κουκουλόπουλο, να μην αναφέρω το Δήμο Τρικάλων, 
πολλοί Δήμοι και πολλές πόλεις είχαν την τύχη να έχουν επί σειρά ετών Δημάρχους οι οποίοι 
άφησαν έργο.  

Εμείς δυστυχώς σα Δήμος Βέροιας δεν έχουμε κάτι τέτοιο. Να συνεχίσω; Μήπως πρέπει 
να πάρω την άδεια του κ.Βοργιαζίδη; Είστε στο προεδρείο; Είστε ειδικός επί των θεμάτων; Θα 
μας ελέγχετε το τί θα λέμε; 

Βοργιαζίδης: Θα το κάνω αν χρειαστεί.  
Πρόεδρος: Με εκπλήσσει η συμπεριφορά σας, κε Βοργιαζίδη, μπορείτε να πάρετε το λόγο 

διαδικαστικά και να μιλήσετε, όχι να πετιέστε. Πρώτη φορά το κάνετε εσείς. 
Μαυροκεφαλίδης: Αποφασίσαμε κατά την πρόταση του κ.Τσιούντα, της κ.Σοφρόνωφ να 

προτάξουμε ως έκτακτο, αναστρέφοντας τη σειρά των πραγμάτων, το θέμα των πολιτών. 
Γκαμπέσης: Αναλύω το θέμα αυτό. Αν θα είμαι εντός ή εκτός θέματος θα φανεί στο τέλος, 

όμως δε δίνω το δικαίωμα σε αναρμόδιους να κρίνουν, να με διακόπτουν, μόνο εάν έχουν πάρει 
ήδη το δαχτυλίδι, οπότε να βοηθήσουμε. 

Πρόεδρος: Κε Γκαμπέση μέχρι τώρα συζητάτε μέσα στα πλαίσια τα λογικά, τώρα τί ήταν 
αυτό που πετάξατε; Τι κόρωνες είναι αυτές; 

Γκαμπέσης: Συγγνώμη. Το πρόβλημα το οποίο ζούμε τους τελευταίους μήνες και όχι μόνο 
είναι πολύ μεγάλο, πολύ χοντρό, πολύ δύσκολο για όλες τις οικογένειες και για όλα τα παιδιά τα 
οποία έχουν πρόβλημα στα σπίτια τους και με το ηλεκτρικό και με την ανεργία και με τα τρόφιμα 
που δεν υπάρχουν κι αν θυμάστε σ’ αυτήν την αίθουσα εδώ και δυο χρόνια είχα κάνει αναφορά 
ότι πρέπει να έρθουν οι «Γιατροί του Κόσμου» στη Βέροια και εσείς μου λέτε για σοβαρότητα και 
κάτι άλλα. Γελούσατε και λέγατε αν είναι δυνατόν και όμως δυστυχώς κρίμα για όλους μας, για 
το σύστημα το πολιτικό που ζούμε, για εμάς σα δημοτική αρχή, γιατί άλλες δημοτικές αρχές 
έχουν την πολυτέλεια να είναι σε καλή κατάσταση, ζούμε πολύ κακές καταστάσεις.  

Θα ήθελα να συγχαρώ τον κ.Ασλάνογλου και τους συνεργάτες του, οι οποίοι με ρίσκα 
μεγάλα όπως συνηθίζει να κάνει, άνοιξε το δρόμο και δυστυχώς και με αυτούς που χάθηκαν και 
με την δεκατριάχρονη, με άλλους συμπολίτες μας οι οποίοι χάθηκαν, άνοιξες το δρόμο στην 
κυβέρνηση και στη Δ.Ε.Η. να δει ότι υπάρχουν τρόποι να λυθούν τα προβλήματα τα οποία είναι 
καίρια για το κάθε νοικοκυριό, το πρόβλημα του ηλεκτρικού ρεύματος.  

Αυτό το θέμα εμείς πρέπει με κάθε τρόπο να το μεγιστοποιήσουμε με όποια λύση μας 
δώσει η κυβέρνηση, με όποια λύση τυχόν μπορεί να βρει και μέσα από τη συνεργασία με Δ.Ε.Η. 
και η δική μας δημοτική αρχή αλλά και γενικότερα όλοι οι Δήμοι της χωράς ώστε να μην υπάρξει 
κανένα νοικοκυριό σε όλο το Δήμο μας χωρίς ρεύμα. Είναι κάτι το οποίο το θεωρώ απάνθρωπο. 
Όμως εκείνο που πρέπει επίσης να κάνει η δημοτική αρχή, διότι δεν πρέπει να γίνει ένα 
πυροτέχνημα, άντε καλά, θα περάσουν οι γιορτές και υποτιθέστω ότι δεν έχουμε νοικοκυριά 
χωρίς ρεύμα. Πρέπει να βρεθούν οι μηχανισμοί εκείνοι οι οποίοι θα διευκολύνουν όλα τα 
νοικοκυριά να έχουν ένα έσοδο, να έχουν μια δουλίτσα, να έχουν τους τρόπους εκείνους που δε 
θα ξαναβρεθούν στην ανάγκη να βρεθούν χωρίς ρεύμα. Γιατί αυτό είναι πιο βασικό, καλύτερα να 
μαθαίνουμε τον άλλον, λέει η παροιμία, να ψαρεύει παρά να του δώσουμε τα ψάρια έτοιμα και 
τέλειωσε. Προς αυτήν την κατεύθυνση ήθελα να τοποθετηθώ από την αρχή.  

Τσιούντας: Εγώ συμφωνώ με αυτά που είπε ο κ.Μαυροκφαλίδης, έτσι πρέπει να 
λειτουργούν οι Δήμοι και όλες οι υπηρεσίες και η κυβέρνηση και έπρεπε να έχει έρθει η 
εγκύκλιος. Το θέμα είναι ότι συζητάμε σήμερα εδώ και η εγκύκλιος δεν ήρθε. Αν δεν έρθει και 
που δεν πιστεύω ότι θα έρθει σε πέντε, σε δέκα ημέρες, θα καθυστερήσει, τι θα κάνουμε;  

Σήμερα εμείς πρέπει να πάρουμε κάποια απόφαση για τους συνδημότες αυτούς που όλοι 
πιστεύουμε ότι υποφέρουν και σα δημοτική αρχή υπεύθυνη πρέπει να πάρουμε μια απόφαση. Ήδη 
είδαμε τους συγκυβερνώντες αρχηγούς, τον πρωθυπουργό και τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης 



να έχουν βγει στα κανάλια και να έχουν πει ότι θα γίνει αυτό από τους Δήμους και τη Δ.Ε.Η. Τί 
μένει; Να το κάνουμε εμείς.  

Ακούσαμε πριν τη Δήμαρχο ότι αύριο έχει ραντεβού με τον κ.Κοτζαμπασόπουλο, η 
εγκύκλιος όμως δεν ήρθε. Πώς θα πάει; Τί θα διαπραγματευτεί με τον κ.Κοτζαμπασόπουλο; Δεν 
έχει το δικαίωμα αφού δεν έχει έρθει εγκύκλιος.  

Πρέπει να πάρουμε απόφαση εμείς τί θα κάνουμε σήμερα και η Δήμαρχος με την απόφασή 
μας αυτή να πάει να διαπραγματευτεί  με τον κ.Κοτζαμπασόπουλο.  

Προτείνω να ανοιχτεί, να πάρουμε την πρωτοβουλία εμείς ως Δήμος, να ανοιχτεί ένας 
κωδικός, να βάλουμε κάποια χρήματα αν απαιτούνται για τις επανασυνδέσεις, αφού έχουμε 
καταγεγραμμένους αυτούς τους πολίτες οι οποίοι έχουν πρόβλημα και δεν έχουν ρεύμα, με 
κάποια διαδικασία που θα συμφωνήσετε αύριο με τον κ.Κοτζαμπασόπουλο. Αυτό μπορείτε να το 
κάνετε, μια διαδικασία για τις επανασυνδέσεις, όχι αν θα γίνουν, για τις επανασυνδέσεις να 
ανοιχτεί ένας κωδικός κι αν είναι αυτό παράτυπο ή παράνομο δεν πειράζει, ας κατηγορηθούμε 
γιατί βοηθήσαμε κάποιους συνάνθρωπους κι ας μας τιμωρήσουν κιόλας. Πάμε στα δικαστήρια 
εμείς οι τοπικοί άρχοντες και οι αιρετοί για τόσα και τόσα, ε γι’ αυτό εγώ θα είμαι περήφανος αν 
με παν στο δικαστήριο.  

Δήμαρχος: Επιτρέψτε μου να διευκολύνω. Είπα ότι δεν έχει έρθει τίποτε αλλά έχουμε ένα 
μπούσουλα πια στα χέρια μας ο οποίος μπορεί να μην είναι αρκετός αλλά είναι ένα κατεπείγον 
που λάβαμε όπως σας είπα πριν, από την κεντρική ένωση δήμων εν πάση περιπτώσει γιατί 
προφανώς όποιος έχει το ζόρι, αυτός ψάχνει να βρει και τί θα κάνει.  

Εδώ λοιπόν μεταξύ άλλων λέει τα εξής; «Για μια ακόμη φορά η αυτοδιοίκηση που είναι ο 
μόνος φορέας που ασκεί κοινωνική πολιτική για λογαριασμό του κράτους πρέπει να ανταποκριθεί 
αποτελεσματικά στην επιτακτική ανάγκη φωτισμού, θέρμανσης και ασφάλειας των οικονομικά 
αδύναμων συμπολιτών μας και σας παρακαλούμε να προχωρήσετε με την τοπική υπηρεσία της 
Δ.Ε.Η. και της περιφερειακής αυτοδιοίκησης στη συγκρότηση της προβλεπόμενης επιτροπής». 
Άρα αυτό που θα συζητήσουμε αύριο είναι ότι πρέπει να γίνει άμεσα μια επιτροπή, η οποία θα 
επιληφθεί και θα αξιολογήσει όλες τις σχετικές με τη διακοπή του ρεύματος περιπτώσεις 
συμπολιτών μας που εξυπηρετούνται από τις κοινωνικές μας δομές, κοινωνικά παντοπωλεία, 
κοινωνικά φαρμακεία, ιατρεία, συσσίτια, ώστε να δρομολογηθεί η επανασύνδεση του ηλεκτρικού 
ρεύματος το ταχύτερο δυνατό στα νοικοκυριά που έχουν διακόψει την παροχή για οικονομικούς 
λόγους. Στόχος μας είναι καμιά οικογένεια χωρίς ρεύμα.  

Εδώ όμως σας είπα εκ των προτέρων ότι εμείς είμαστε έτοιμοι, που σημαίνει ότι τα πρώτα 
βήματα εμείς τα έχουμε κάνει ούτως ή άλλως, τί χρειάζεται εδώ; Να συνεννοηθούμε με τη Δ.Ε.Η. 
για την επανασύνδεση. Αφού εμείς έχουμε το πακέτο των ονομάτων των ανθρώπων των 
δικαιούχων και να συμπληρώσουμε όσα χρειάζεται να συμπληρώσουμε με τους αριθμούς της 
σύνδεσης, γιατί εκεί είναι το καίριο, αυτή θα είναι βασικά η συζήτηση με τη Δ.Ε.Η. και 
φαντάζομαι ότι αυτό θα είναι και το πιο αποτελεσματικό.  

Πιστεύω ότι αύριο το μεσημέρι μετά από αυτήν τη συνάντηση γιατί θα είναι και οι άλλοι 
δύο συνάδελφοι,  θα είναι και ο κ.Καραμπατζός  και ο κ.Δημητριάδης, θεωρώ ότι μετά από αυτή 
τη συνάντηση θα μπορούμε ασφαλώς να προχωρήσουμε, να επιβληθεί στη Δ.Ε.Η. να προχωρήσει 
σε κάποια θέματα, γιατί μέχρι στιγμής η Δ.Ε.Η. είχε σηκώσει τα χέρια. Αυτό θεωρώ, τώρα από 
εκεί και πέρα θα το δούμε, εις αύριο τα πολύ σπουδαία. Ό,τι απόφαση και να παρθεί σήμερα, να 
κάνει ο Δήμος αυτά που πρέπει να κάνει, τι θέλετε να πάρουμε απόφαση να αναλάβει μόνος του 
με τους ηλεκτρολόγους να επανασυνδέει; Μπαίνει η ίδια η Δ.Ε.Η. εδώ πέρα, γιατί να είναι 
παράνομο και να μην είναι νόμιμο; Εάν αρνηθεί η Δ.Ε.Η. φυσικά. 

Πρόεδρος: Επειδή θα ακουστούν προτάσεις εδώ και αισθάνομαι την ανάγκη να πάρω  το 
λόγο μια και είμαι γραμμένος κι εγώ στον κατάλογο, για μια συγκεκριμένη πρόταση, μία 
συγκεκριμένη πρόταση.  

Υπάρχουν δυο κατηγορίες συμπολιτών μας: Η μία κατηγορία είναι αυτή που δεν έχει 
ρεύμα και αυτή πρέπει να αποκτήσει τάχιστα ρεύμα. Πως μπορεί να γίνει αυτό; Αύριο με τη 
Δ.Ε.Η. δεν διαπραγματευόμαστε για τις κοινωνικές υπηρεσίες και τις διάφορες ομάδες εργασίας 
που θα γίνουν. Αύριο πάμε στη Δ.Ε.Η. και λέμε: Θέλετε να προσθέσουμε κι ένα συνεργείο δικό 
μας, γιατί κανένας από τους συμπολίτες μας που δεν έχει ρεύμα εξ’ ορισμού είναι δεδομένο ότι 
δεν μπορούν να το πληρώσουν. Η Δ.Ε.Η. από αύριο οφείλει να ξεκινήσει την επανασύνδεση όλων 



των σπιτιών που δεν έχουν ρεύμα. Εμείς μπορούμε να συνδράμουμε; Μαζεύουμε τους 
ηλεκτρολόγους μας και λέμε, ελάτε κύριοι, η Δ.Ε.Η. επιτρέπει να συνδράμουμε σ’ αυτό.  

Από εκεί και πέρα, το αν μπορούν να πληρώσουν, τότε μπορεί να γίνουν επιτροπές και να 
εξετάσει αν μπορούν να πληρώσουν ή αν δεν μπορούν, αλλά η επανασύνδεση του ρεύματος 
πρέπει να γίνει οπωσδήποτε από αύριο χωρίς επιτροπές.  

Κε Κορωνά με τη Δ.Ε.Η. θα συζητηθεί αυτό να ξεκινήσει από αύριο, να ξεκινήσει να το 
κάνει η Δ.Ε.Η. αν δεν μπορεί κανείς.  

Στην ομιλία σας κ.Κορωνά να πείτε πως. Εγώ κάνω την πρόταση ότι πάση θυσία από 
αύριο πρέπει να ξεκινήσει η διαπραγμάτευση με τη Δ.Ε.Η. δηλαδή, γιατί εκεί θα προσθέσω και 
μια άλλη πρόταση με την οποία ενδεχομένως κάποιοι θα διαφωνήσουν. Συνεχίζω λοιπόν και λέω, 
από εκεί και πέρα ασφαλώς και υπάρχουν κοινωνικά προβλήματα τέτοια που δεν μπορούν να 
πληρώσουν το ρεύμα, προτείνω όχι τη ζητιανιά αλλά αν είναι δυνατόν ενδονομαρχιακά να 
προσθέσουμε από ένα πεντάευρο ο καθένας έτσι ώστε να ανοιχτεί ένας λογαριασμός και να 
πληρωθούν οι λογαριασμοί της Δ.Ε.Η. μέσω της Δ.Ε.Υ.Α.Β. ας πούμε, να πληρωθούν οι 
λογαριασμοί αυτών που δεν μπορούν να πληρώσουν, θεωρώ ότι είναι μια πρόταση που θα 
μπορούσε να περπατήσει.  

Βέβαια το κράτος θα βρει πολύ καλό άλλοθι, θα πει, βολεύτηκαν αυτοί, πλήρωσαν και 
τους λογαριασμούς ας τους αφήσουμε να κάνουν το κουμάντο τους αλλά εν πάση περιπτώσει 
κάποιες λύσεις πρέπει να αναζητήσουμε αυτού του είδους και το θέμα δεν προσφέρεται κύριοι για 
πολιτικά λογύδρια. Εγώ πιστεύω ότι όποιος έχει να κάνει συγκεκριμένη εποικοδομητική πρόταση 
εκεί βοηθιέται.  

Αγγέλογλου: Πρόεδρε κατεβείτε κάτω να μιλήσετε τόσο πολύ αν θέλετε να πλατειάζετε. 
Πρόεδρος: Κε Αγγέλογλου δεν επιβάλλει ο κανονισμός να κατέβω κάτω, το έχουμε πει κι 

άλλη φορά αυτό το πράγμα. Ο παλιός κανονισμός το επέβαλλε, τώρα όχι. Κλείνω λέγοντας αυτές 
τις δυο προτάσεις, τις οποίες θα καταθέσω για ψήφιση επ’ αυτού του θέματος.  

Μαυροκεφαλίδης: Πρόεδρε έκανε μία παρατήρηση ο κ.Μιχαηλίδης και είναι σωστή, 
βάσιμη. Και για τα έκτακτα θέματα πρέπει να τοποθετούμαστε πάνω σε μια εισήγηση, να 
υποθέσω ότι κάνατε μια εισήγηση εσείς και επέχει μια θέση εισήγησης το κομμάτι που διάβασε 
από την ΚΕΔΕ η Δήμαρχος, αλλιώς δεν μπορεί να συζητάμε γενικώς και αορίστως, θα έχουμε 
διαφορετικές προτάσεις πάνω σε ποια έκτακτη εισήγηση. Αν αυτό που διαβάσατε επέχει θέση 
εισήγηση για το έκτακτο, τότε θα κάνουμε ερωτήσεις. Ποιά είναι η εισήγηση; Επομένως θα 
κάνουμε ερωτήσεις.  

Εγώ θέλω να κάνω ερώτηση. Δήμαρχε είπατε ότι η ΚΕΔΕ κάπου λέει στο κεντρικό σημείο 
της θέσης της, σε ποια βάση θα λειτουργήσει μια επιτροπή επανασύνδεσης που θα συγκροτηθεί. 
Αυτή η επιτροπή, η ομάδα, θα είναι προφανώς της Δ.Ε.Η., δεν μπορείτε φαντάζομαι να δώσετε 
εντολή σε έναν υπάλληλο του Δήμου να πάει να κάνει μια εργασία που είναι πέρα από τα 
καθήκοντά του; Σε ποια βάση θα γίνει η επανασύνδεση; Δεν πρέπει να ορίζεται κεντρικά ή από 
την ΚΕΔΕ; Με αυτά τα κριτήρια ο οποιοσδήποτε δεν πληρώνει το ρεύμα του, δικαιούται 
επανασύνδεση; Αν εγώ δηλαδή δεν πληρώσω, ο Μαυροκεφαλίδης, θα έρθετε να κάνετε 
επανασύνδεση; Θα πρέπει να σεβαστούμε αυτούς που πραγματικά έχουν ανάγκη αλλά αυτό 
θεμελιώνεται και αποδεικνύεται με βάση κάποια κριτήρια.  

Δήμαρχος: Δεν έχει έρθει τίποτε για σύνθεση επιτροπής, αυτό θα το δούμε εμείς αύριο 
εκεί, γιατί δεν είναι τόσο απλά τα πράγματα. Μπορεί να τα λέμε απλά, αλλά υπάρχουν θέματα 
προσωπικών δεδομένων που είμαστε υποχρεωμένοι να διασφαλίσουμε, γιατί μπορεί ο κάθε 
συμπολίτης που βρίσκεται στη δυσμενή θέση να μη θέλει να διασυρθεί και να βγει το όνομά του. 
Θέλει πάρα πολύ προσεκτικούς χειρισμούς, αυτούς τους χειρισμούς ξέρετε καλύτερα από εμένα 
ότι τους τηρούμε στο Δήμο.  

Για το δεύτερο ερώτημα, διευκρινίζεται απολύτως εδώ ότι αφορά επιτροπή, ίσως δεν το 
προσέξατε, η οποία θα επιληφθεί και θα αξιολογήσει άμεσα όλες τις σχετικές με τη διακοπή 
ρεύματος συμπολιτών μας που εξυπηρετούνται από τις κοινωνικές μας δομές, έχουμε μια 
καταγραφή, δεν την έχουμε; Την έχουμε.  

Μαυροκεφαλίδης: Η καταγραφή αφορά συγκεκριμένα κριτήρια, αυτά αλλάζουν, δεν είναι 
θέσφατα. 



Δήμαρχος: Αφορά τους συγκεκριμένους ανθρώπους οι οποίοι με κοινωνικό έλεγχο που 
έκαναν οι υπηρεσίες μας, έχουν καταγραφεί. Αυτό το έχουμε στα χέρια μας. Από την άλλη βέβαια 
υπάρχουν οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν κομμένο ρεύμα, εν πολλοίς είναι άνθρωποι που 
εξυπηρετούνται από τις δομές του Δήμου, σίγουρα θεωρώ ότι είναι πολύ περισσότεροι, αλλά εκεί 
θα πρέπει να γίνει πάλι κοινωνικός έλεγχος γιατί δεν μπορεί ένας μπαταξής επί παραδείγματι που 
έχει ένα εξοχικό το οποίο δεν πληρώνει ρεύμα και είναι στις λίστες της Δ.Ε.Η. για κόψιμο, να 
έρθει και να δηλώσει ότι είναι ενδεής.  

Καταλαβαίνετε ότι υπάρχουν πολλά λεπτά σημεία και παράμετροι οι οποίες πρέπει να 
διασφαλιστούν άμεσα και εδώ συμφωνούμε απόλυτα, αυτοί που έχουν άμεση ανάγκη να 
τακτοποιηθούν άμεσα, μακάρι να γινόταν σήμερα, να γίνει αύριο όμως, αυτοί που έχουν απόλυτη 
ανάγκη, όχι αυτοί που δε γουστάρουν να πληρώσουν. 

Πρόεδρος: Αν λοιπόν θεωρηθεί κι ένα τμήμα της εισήγησης και η δικιά σου και η δικιά 
μου προτάσεις κ.Μαυροκεφαλίδη, έχω να προσθέσω σ’ αυτά που είπε η Δήμαρχος στην πρότασή 
της: Αυτοί που δεν έχουν ρεύμα δεν μπορούν να περιμένουν τις επιτροπές κύριοι, δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν οι επιτροπές, αύριο η Δ.Ε.Η. γνωρίζει ποιοί έχουν κομμένο ρεύμα, δε χρειάζεται 
μέσω των κοινωνικών δομών, γιατί υπάρχουν, όπως είπε και η κ.Σοφρόνωφ, πολλοί που δεν 
πηγαίνουν στις κοινωνικές δομές, είτε γιατί ντρέπονται, για διαφόρους λόγους, το κομμένο ρεύμα 
όμως πρέπει να επανασυνδεθεί.  

Εδώ πρέπει να συμφωνήσουμε ότι η Δ.Ε.Η. γνωρίζει ποια σπίτια δεν μπορούν να 
πληρώσουν και να πάει να τα επανασυνδέσει και στη συνέχεια να δοθεί ο χρόνος στις επιτροπές 
αυτού του κοινωνικού περιεχομένου να ερευνήσουν ποιοί είναι ενδεείς και ποιοί δεν είναι. (Στο 
σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) και βεβαίως να 
μην ξεχνάμε και τον οικισμό των ΡΟΜΑ εκεί, πώς περνάνε αυτά τα παιδιά αυτές τις μέρες, αλλά 
είναι άλλου Θεού παιδιά αυτά εκεί… 

Αγγέλογλου: Ο σκεπτικισμός για τα λόγια της Δημάρχου Πρόεδρε και για τα δικά σας, 
είναι πολύ φτωχή λέξη για να εκφράσει τη δυσανεξία της λογικής. Είναι επικίνδυνο το σκεπτικό 
της και η παραδοξότητα του.  

Δεν έχει περάσει ένα οικονομικό έτος που σ’ αυτήν την αίθουσα η Δήμαρχος προκειμένου 
να εξαπατήσει τους τότε αγανακτισμένους πολίτες, είχε διαβάσει το εξώδικο που ετοιμαζόταν να 
στείλει στη Δ.Ε.Η. και μας το ανέγνωσε ήδη, εναντίον της Δ.Ε.Η., αν έστω κι ένας πολίτης 
πάθαινε κάτι στην υγεία του από την τακτική της οθωμανικής λέξης «χαράτσι».  

Η Δήμαρχος έστειλε εξώδικο και σήμερα υπό την απειλή της μήνυσης για τις θέσεις των 
ανθρωπιστικών δικαιωμάτων της Δ.Ε.Η. απέναντι στον κίνδυνο που διατρέχουν οι συμπολίτες 
μας από το κρύο που έρχεται, έχουμε περάσει στην αναβλητικότητα και στην τακτική άλλα λόγια 
ρε παιδιά. Δήμαρχε και Πρόεδρε, υπάρχει δεδικασμένο γι’ αυτήν την ιστορία, έρχεται κρύο κι αν 
πεθάνει, ο μη γένοιτο, ένα συμπολίτης μας, δε θα ξέρετε πού να πάτε να κρυφτείτε. 

Μελιόπουλος: Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος, να μιλήσουν και οι δημότες που 
παραβρίσκονται εδώ. Στα πλαίσια της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης παράγονται μια σειρά 
συνέπειες για τη λαϊκή οικογένεια, ανεργία, φτώχεια, ακρίβεια. Τα μέτρα που παίρνει η 
κυβέρνηση και να μην έχουμε αυταπάτες ότι θα λύσουμε αυτά τα προβλήματα, ούτε καν ασπιρίνη 
όπως αποδεικνύουν οι πρόσφατοι θάνατοι συνανθρώπων μας, δε θα είναι.  

Σαν αποτέλεσμα όλων αυτών έχουμε και τις συνέπειες που παράγονται από τις διακοπές 
ρεύματος, θάνατοι από μαγκάλια, πυρκαγιές από τη χρήση τζακιών, μαγκαλιών και δεν ξέρω τι 
άλλο στην προσπάθεια να ζεσταθεί ο κόσμος. Στην πορεία θα έχουμε κι άλλα, ένα από αυτά είναι 
πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας, θα βρεθούν άνθρωποι στα πάρκα και στα παγκάκια.  

Εμείς σα «Λαϊκή Συσπείρωση» έχουμε μια σειρά συγκεκριμένες προτάσεις, μια σειρά 
ενεργειών που πρέπει να κάνει ο Δήμος. Καταρχήν για τους πλειστηριασμούς να εκφραστεί η 
αντίθεση από το Δ.Σ. για το σχέδιο νόμου που πρόκειται να συζητηθεί ή δεν ξέρω αν έχει αρχίσει 
η συζήτηση και να ληφθεί κάθε πρακτικό μέτρο να εμποδίσουμε τους πλειστηριασμούς. Έκφραση 
αντίθεσης δε φτάνει.  

Όσον αφορά την επανασύνδεση ηλεκτρικού ρεύματος ή τη μη διακοπή, γιατί προκύπτουν 
κι άλλοι, δεν είναι μόνο οι τωρινές διακοπές, τη μη διακοπή του ρεύματος στους ανθρώπους που 
δεν μπορούν  να πληρώσουν, η Δ.Ε.Η. ξέρει σε ποιους έχει κοπεί το ρεύμα και σε ποιους 
πρόκειται να το κόψει. Σε αυτούς θα απευθυνθούμε, ο Δήμος να φροντίσει να μην κοπεί κανένα 



ρεύμα, να συνδεθούν τα ήδη κομμένα ρεύματα και κανένας να μην μένει στην παγωνιά, στο 
σκοτάδι και στο κρύο. Υπάρχουν και προτάσεις, έχουν κάνει και θα κάνουν και οι δημότες που 
παρευρίσκονται εδώ. Μπορείτε Δήμαρχε να απευθυνθείτε στην ΠΕΔ, στην ΚΕΔΕ, ενεργό μέλος 
και στέλεχος, να πιέσουμε τα πράγματα από μια συγκεκριμένη κατεύθυνση.  

Επιπλέον για το ηλεκτρικό ρεύμα να μειωθεί η τιμή του και να έχουμε απαλλαγή, αυτό 
άμεσα μπορεί να το κάνει το Δ.Σ., από τους δημοτικούς φόρους, αυτό πρέπει να γίνει τώρα, όχι το 
Μάρτιο, να γίνουν χτες. 

Παυλίδης: Επειδή ακούμε σοβαρά και χοντρά, πράγματα μόνο να πούμε ότι υπάρχει 
ανακοίνωση εδώ και δυο μέρες στις εφημερίδες και στα blogs και παντού με τα τηλέφωνα των 
ΚΑΠΗ, του δημοτικού ιατρείου. Μην ακούσω ότι κανένας συμπολίτης μας πέθανε, ο Δήμος 
προβάλει αυτό κι όποιος γνωρίζει κάποια περίπτωση να επικοινωνήσει και να πάει σ’ αυτούς τους 
χώρους. 

Γιαννουλάκης: Σίγουρα κανείς μας δεν μπορεί να αμφισβητήσει ότι για κάποιους 
ανθρώπους η κατάσταση η σημερινή είναι τραγική και είναι τραγική γιατί μιλούν οι αριθμοί.  
Πέρυσι ήταν εγγεγραμμένοι τριακόσιες χιλιάδες στο κοινωνικό οικονομικό τιμολόγιο και φέτος 
έχουν γίνει τετρακόσιες εβδομήντα χιλιάδες. Αυτό και μόνο φανερώνει την τραγικότητα της 
κατάστασης.  

Σίγουρα η συνδρομή της τοπικής αυτοδιοίκησης πρέπει να είναι σημαντική και είναι 
απαραίτητη, προκειμένου να μη γίνει και κάποια κατάχρηση από κάποιους επιτήδειους που 
εκμεταλλεύονται τη σημερινή κρίση.  

Πρέπει άμεσα να γίνει επανασύνδεση του ρεύματος και συμφωνώ με αυτό που είπατε 
Πρόεδρε ότι ίσως θα πρέπει να δημιουργηθεί ένας λογαριασμός για να πληρωθούν άμεσα κάποια 
τιμολόγια της Δ.Ε.Η. από ανθρώπους οι οποίοι δεν έχουν τη δυνατότητα να τα πληρώσουν και 
πρέπει να ληφθεί μέριμνα όχι μόνο γι’ αυτούς που έχει κοπεί αλλά και γι’ αυτούς  που επίκειται 
να κοπεί οι οποίοι δεν έχουν να πληρώσουν το επόμενο τιμολόγιο.  

Πρόεδρος: Χαίρομαι κ.Γιαννουλάκη που κάνατε και προτάσεις, γιατί αυτό είναι το νόημα 
της συζήτησης, να βγουν προτάσεις και να βγει μια ουσία για να δούμε τί θα κάνουμε. 

Κάκαρης: Πρόεδρε θα έρθω και στις προτάσεις, αλλά δε μπορώ να μην κάνω μια πολιτική 
τοποθέτηση.  

Αυτό που συμβαίνει σε αυτό το απέραντο φρενοκομείο όπως έχει ειπωθεί, την Ελλάδα, 
είναι απίστευτο. Έχουμε μια κυβέρνηση που έχει φτάσει τον κόσμο σ’ αυτό το σημείο που τον 
έχει φτάσει, να μεταναστεύει, να πεινάει, να πεθαίνει από το κρύο και με ένα επικοινωνιακό τρικ 
όπως αναφέρθηκε, κάτι που το συνηθίζει με τον τρόπο που κυβερνά αυτή η κυβέρνηση, άλλωστε 
έχει προσλάβει κι έναν ειδικό ψυχολόγο συνεργάτη ο κ.Σαμαράς, με αυτό το τρικ λοιπόν δουλεύει 
τους πάντες, δουλεύει την τοπική αυτοδιοίκηση, Δημάρχους, δημοτικούς συμβούλους, κυρίως 
όμως τους πολίτες Τους κοροϊδεύει και τους ταλαιπωρεί, τους φτύνει κατάμουτρα, ξαφνικά, σ’ 
αυτό θα συμφωνήσω με τη Δήμαρχο, εκεί που θάψανε την τοπική αυτοδιοίκηση οι δύο εταίροι 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Ν.Δ. (και που στήριζα στο παρελθόν το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και που είχα πιστέψει στον 
«Καλλικράτη» αλλά δυστυχώς απογοητεύτηκα οικτρά), αφού λοιπόν τους διέλυσαν τους Δήμους, 
τους βάζουν τώρα σπίθα να βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά.  

Απευθύνομαι στους συμπολίτες μου και τους λέω να μη «μασάνε», να διεκδικούν και 
καλά κάνουν όπως διεκδικούν, αλλά εκεί που πρέπει όμως κυρίως και με τον τρόπο που πρέπει. 
Κε Γκαμπέση επειδή αναφερθήκατε, δε με ενδιαφέρει… 

Πρόεδρος: Παρακαλώ, όχι ονομαστικά κε Κάκαρη. 
Κάκαρης: Δε θα πω κάτι για τον κ.Γκαμπέση.  
Πρόεδρος: Δε χρειάζεται να αναφέρετε ονόματα στην πρωτομιλία σας. Το πρόβλημα δε θα 

το λύσετε με την αναφορά σας στον κ.Γκαμπέση. 
Κάκαρης: Θα το λύσω στην αναφορά του ότι αν στήριξαν ή όχι κάποιοι κυβερνητικοί 

εταίροι του ΠΑ.ΣΟ.Κ. τη Δήμαρχο. Ποσώς με ενδιαφέρει εμένα αυτό, δε με ενδιαφέρει τώρα 
αυτό, εμένα με ενδιαφέρει αφού βγήκε όπως βγήκε η Δήμαρχος και είναι στη θέση που είναι, πώς 
θα υποστηρίξει τους πολίτες και αν έχει καταλάβει, που πιστεύω έχει καταλάβει, τί δούλεμα 
έφαγε κι αυτή από το χώρο τον οποίο υπηρετούσε και υπηρετούσα κι εγώ. Είναι πολύ απλό, αυτή 
ήταν η αναφορά στον κ.Γκαμπέση, δεν ήθελα να πω κάτι κατά, κι επειδή πιστεύω ότι έχει 



κοινωνικές ευαισθησίες η Δήμαρχος, θέλω να κάνει τα πάντα ώστε να ξεμπροστιαστεί και η 
κυβέρνηση όσο είναι στο χέρι της, αλλά κυρίως να βρουν λύση οι συμπολίτες μας.  

Πώς κατάφερε για ακόμη μια φορά, εγώ έπαθα πλάκα με τον κ.Ασλάνογλου και όλο αυτό 
το σκηνικό που είδα, πώς κατάφερε αυτή η κυβέρνηση να ενεργοποιήσει ένα είδος κοινωνικού 
αυτοματισμού αυτή τη φορά ανάμεσα σε πολίτες, συμπολίτες και Δήμους, είναι απίστευτο. Έφερε 
όλη αυτή την κατάσταση που έφερε στη χώρα και τώρα ζητάει και τα ρέστα. Είναι σαν να σπάω 
το χέρι του Κουτσαντά, συγγνώμη που αναφέρθηκα στο όνομά του και να έρθω να του λέω, γιατί 
ρε Κουτσαντά δεν μπορείς να γράψεις; Μα εγώ του το έσπασα. Αυτό κάνει αυτή η κυβέρνηση. Γι’ 
αυτό λοιπόν όπως λέμε αν δεν μοιραστούμε αγώνες θα μοιραστούμε ήττες. 

Να ξεσηκωθούμε πολίτες και δημοτικοί άρχοντες. Και ρωτώ, υπογράψαμε κάποτε 
Δήμαρχε και είχαμε πάρει απόφαση όπως θυμάστε για παραιτήσεις, έτσι δεν είχαμε κάνει; Τί 
γίνεται με αυτό; Είχαμε πει ότι θα παραιτηθούμε. Μήπως είναι καιρός να το κάνουμε; Όταν 
βλέπετε Δήμαρχε σε τί αδιέξοδα έχουν έρθει οι Δήμοι; Εσείς το ζείτε περισσότερο από όλους μας, 
εμείς τίποτα δε βλέπουμε. Όλα αυτά, ό,τι και να πούμε εδώ, να πληρώσουμε τους λογαριασμούς 
όλων των συμπολιτών μας που έχουν πρόβλημα, να πάρει ο κάθε δημοτικός σύμβουλος από μια 
πένσα στο χέρι του και να πάει να συνδέει το ρεύμα του κάθε συμπολίτη μας είναι ασπιρίνες, δεν 
πρόκειται τίποτα να βγει, είναι προσωρινό.  

Όσο υπάρχει αυτή η κυβέρνηση, τέτοιες κυβερνήσεις, με αυτή την πολιτική ο κόσμος και 
θα κρυώνει και θα πεινάει και θα πεθαίνει, είναι πολύ απλά τα πράγματα. Φτάσαμε λοιπόν και 
κλείνω Πρόεδρε, να θεωρούμε από αυτές τις πρακτικές και καταγγέλλω τώρα εδώ αυτό που 
αναφέρθηκε η Δήμαρχος για τη Χρυσή Αυγή, φτάσαμε να θεωρούμε από αυτές τις πολιτικές 
αυτούς τους δολοφόνους, ναζιστές, εγκληματίες, νονούς της νύχτας να τους θεωρούμε 
αντισυστημικούς και λύση του προβλήματος, που αυτοί κι αν είναι μέρος του συστήματος. Είναι 
το ίδιο το σύστημα, εκεί φτάσαμε και το είχα καταγγείλει θυμάμαι όταν είχαμε κάνει μια 
συνάντηση εδώ μετά τα επεισόδια που είχαν γίνει εδώ στη Βέροια με τους, να μην τους 
χαρακτηρίσω πάλι και είπα ότι πρέπει να προσέξουμε και είχα αναφερθεί στις απειλές τις 
προσωπικές που είχα δεχτεί επειδή έχω τον λογαριασμό μου στο facebook κι είχα δεχτεί απειλές 
και το είχα πει.  

Κάποιοι γέλασαν, κάποιοι δεν το πίστεψαν, κάποιοι θεώρησαν ότι υπερβάλλω κι είχα πει 
προσοχή αγαπητοί συνάδελφοι δημοτικοί σύμβουλοι, γιατί τους εγκληματίες αυτούς θα τους 
έχουμε εδώ δίπλα μας, γι’ αυτό θέλει να προσέχουμε τί θα κάνουμε.  

Προτείνω, όντως Πρόεδρε έχετε δίκιο, σε πρώτη φάση είχα σκοπό να προτείνω ό,τι 
υπάρχει καταγεγραμμένο στις κοινωνικές δομές του Δήμου που έχει γίνει μια καλή δουλειά και 
επί δικής σας θητείας, κατευθείαν με αυτή τη λίστα να πάει η Δήμαρχος και να απαιτήσει να γίνει 
επανασύνδεση. Όμως έχετε δίκιο, δεν πάνε όλοι στις κοινωνικές δομές, κάποιοι από υπερηφάνεια, 
κάποιοι από ευθιξία δεν πάνε όλοι. Όντως η Δ.Ε.Η. ξέρει ποιοί έχουν κοπεί, να συνδέσει στους 
πάντες και μετά να βρεθεί ένας μηχανισμός τέτοιος που να ελέγξει αν πράγματι αυτοί είχαν 
αντικειμενικό πρόβλημα και όποιον βρουν να μην είχε τέτοιο πρόβλημα και τον σύνδεσαν, να τον 
ξεσκίσουν εκείνον, τους υπόλοιπους όμως όλους πρέπει να συνδεθεί το ρεύμα, τώρα, αύριο. 

Ασλάνογλου: Για να μην παρεξηγούμαστε, εδώ είμαι ως εκπρόσωπος και όχι ως 
συνεργάτης των πολιτών της Βέροιας, γιατί ακούστηκε η λέξη «συνεργάτης». Φίλοι είμαστε 
πολίτες της Βέροιας.  

Δεύτερον, από αυτούς τους ανθρώπους δεν έχουμε πρόβλημα, δεν έχει κανένας κομμένο 
ρεύμα κ.Τσιούντα, όλοι το πληρώνουν, δεν ήρθαν εδώ αυτοί που έχουν κομμένο ρεύμα.  

Δε θα σας καθυστερήσω πολύ Πρόεδρε, πάει καλά, αλλιώς το περίμενα, πάει καλά. Δε θα 
αποφασίσουν κάποιοι άλλοι κ.Κάκαρη τον τρόπο με τον οποίο εμείς θα κάνουμε κάτι ή θα 
δράσουμε. Ο τρόπος που πρέπει ή δεν πρέπει είναι δική μας απόφαση, καμιάς κυβέρνησης, 
κανενός Δήμου. Είμαστε πολίτες, μπορούμε να κάνουμε ό,τι θέλουμε επωμιζόμενοι τις ευθύνες. 
Υπάρχει, έχουμε κάποια δεδομένα Πρόεδρε, υπάρχει εντολή να μην εκδίδονται εντολές διακοπής 
ρεύματος, ένα το κρατούμενο. Ξεκινώντας από αυτό και συμπληρώνοντας αυτό που είπε ο 
κ.Μανιάτης, επανασύνδεση όλων των ρευμάτων, είναι η πρότασή σας, επανασύνδεση όλων. Θα 
μου πείτε ο απατεώνας; Έχουμε χρόνο μετά. Οι επιτροπές που θα δημιουργηθούν μετά από έξι 
μήνες να δουν αν πράγματι κάποιος ήταν απατεωνίσκος ή όχι. Είναι σαν να είναι κάποιος σε μια 



έρημο, θέλει νερό γιατί πεθαίνει κι εμείς του λέμε μην ανησυχείς, κάναμε επιτροπή, αύριο 
βρισκόμαστε με τον Πρόεδρο της Δ.Ε.Υ.Α.Β. και θα δούμε πότε θα πιεις νερό. Μα πεθαίνει!  

Η πρόταση η δική σας χωρίς περιστροφές, γιατί μετά από πέντε μέρες εντολής απόφαση 
της κυβέρνησης, είμαστε ακόμα σε συνάντηση, η πρότασή σας είναι κι από εμάς. Σήμερα, αύριο 
επανασύνδεση όλων των ρευμάτων και στη συνέχεια βλέπουμε τους απατεώνες, πώς θα γίνει 
αυτό; Μπαίνοντας μπροστά ο Δήμος. Περιμένουμε τη Δ.Ε.Η.; Περιμένουμε την κυβέρνηση; Ποια 
κυβέρνηση, του Φούχτελ; Πλάκα κάνουμε; Μπροστά ο Δήμος, δίπλα στο Δήμο οι πολίτες κι ας 
τολμήσει ένας να μηνύσει ή να διώξει το Δήμο Βέροιας, ας τολμήσει. Αύριο, όχι μετά το 
μεσημέρι, το πρωί, αύριο το βράδυ να μην υπάρχει ρεύμα, οικία, σπίτι, παππούς στη Βέροια που 
να μην έχει ρεύμα. Στο Θεό σας Πρόεδρε, σε ανάπηρο παππού σε καροτσάκι σε συνθήκες ζωής 
του ’50 έκοψε η Δ.Ε.Η. το ρεύμα. Αυτούς περιμένουμε να μπουν μπροστά; Όχι. Εσείς θα μπείτε 
μπροστά κι εμείς είμαστε δίπλα σας.  

Ιδιαίτερα στα ορεινά χωριά ο κόσμος δεν ξέρει πράγματι τα δικαιώματά του, όχι 
κοινωνικό τιμολόγιο, όχι εμπίπτεις εκεί αλλά δεν εμπίπτεις εκεί. Για τραγουδιάρες βγάζουμε 
ντουντούκες Πρόεδρε. Να βγουν ντουντούκες επί μια εβδομάδα στα ορεινά χωριά τώρα με τα 
πολλά κρύα, με τις γιαγιάδες και τους παππούδες, τέτοιους έχουν τα ορεινά χωριά, όποιος έχει 
κομμένο ρεύμα, θα φωνάζει η ντουντούκα, τηλέφωνο στο ποιό; Σ’ αυτό; Κι αν δε θέλετε εσείς, 
δώστε το δικό μας, θα πάμε εμείς.  

Αν περιμένουμε εγκυκλίους, δημιουργία επιτροπών, απόφαση κάποιων τρίτων, άλλων, 
είναι σαν να μην έχουμε ρόλο σα Βέροια, ιδιαίτερα σα Δημοτικό Συμβούλιο, μπορείτε να μπείτε 
μπροστά, μην καταλαβαίνετε κανένα, έχετε το δικαίωμα συνταγματικά, εμείς το έχουμε, εσείς δεν 
το έχετε;  

Αναφέρθηκε για προστασία προσωπικών δεδομένων, ρωτήστε, έτσι λέει το δελτίο τύπου, 
έναν από τους εκατοντάδες πολίτες που ήρθαν στο Δήμο, ψέματα είναι, δεν είναι εκατοντάδες 
πολίτες, που έχουν κομμένο ρεύμα, ρωτήστε τους, θέλετε να έρθουν αύριο κάποιοι συμπολίτες 
μας να σας το συνδέσουν; Να δώσουμε το τηλέφωνο και τη  διεύθυνσή σας; Πέστε μου αν ένας 
θα πει όχι μην το δίνετε γιατί προστατεύουμε τα προσωπικά δεδομένα. Κοροϊδευόμαστε; Αν δεν 
μπορεί ο Δήμος, που μπορεί, αν δεν το κάνει σημαίνει δε θέλει, εμείς μπορούμε, δώστε το δικό 
μας τηλέφωνο.  

Σοφρόνωφ: Πρόεδρε το ζήτημα είναι σοβαρότατο και είναι επιτακτική η ανάγκη άμεσης 
επίλυσής του. Έπρεπε να έχει λυθεί χθες και όχι αύριο, αλλά τέλος πάντων κάλιο αργά παρά ποτέ. 
Εμείς θέσαμε από την αρχή την πρότασή μας, που πρέπει να είναι θέση κατά τη γνώμη μας του 
Δ.Σ., επανασύνδεση όλων των κομμένων ρευμάτων, μην πάμε τώρα στη λογική μήπως κανένας 
μπαταξής, μήπως κανένας που έχει εξοχικό και δεν έχει πληρώσει, είναι σταγόνα στον ωκεανό 
αυτές οι περιπτώσεις και ούτε πρέπει να είναι το κυρίαρχο που πρέπει να απασχολήσει.  

Άρα από αύριο το πρωί, να μην πω από απόψε, ο Δήμος πρέπει να θέσει στην υπηρεσία 
αυτής της θέσης, όλες τις υπηρεσίες του, προκειμένου να επανασυνδεθούν άμεσα όλες οι παροχές 
ρεύματος. Από εκεί και πέρα θεωρούμε ότι επειδή θα έρθουν και νέες διακοπές ρεύματος, επειδή 
το μέτρο και της κυβέρνησης και η επανασύνδεση έχει κοντά ποδάρια και μετά από δυο μήνες θα 
φουντώσει ακόμα περισσότερο, θεωρούμε ότι πρέπει να ξεδιπλωθεί αν θέλετε και να αρχίσει ένας 
αγώνας για να έχει και αποτελέσματα δηλαδή που να είναι ως προμετωπίδα του η μείωση της 
τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος και η κατάργηση όλων των φόρων των τιμολογίων του 
ηλεκτρικού ρεύματος. Αυτό πραγματικά θα δώσει μεγάλη ανάσα και στους ανθρώπους που πάνε 
και κάνουν διακανονισμούς και δεν έχουν κομμένο ρεύμα, γιατί δε μας απασχολεί μόνο το 
κομμένο, μας απασχολεί κι αυτό που θα κοπεί γιατί έρχονται και καινούργια μέτρα.  

Εν κατακλείδι, το κυρίαρχο είναι επανασύνδεση όλων των ρευμάτων από σήμερα και 
απαίτηση από τη Δ.Ε.Η. να μας δώσει και όσες λίστες εμείς δεν έχουμε στα χέρια μας για να 
προχωρήσει αυτή η διαδικασία. 

Γκαμπέσης: Εγώ θα έλεγα ότι πρέπει σήμερα να πάρουμε μια απόφαση σαν Δ.Σ. ότι όλες 
οι υπηρεσίες του Δήμου οι οποίες σχετίζονται με ηλεκτροδότηση, τεχνικές υπηρεσίες, 
ηλεκτρολόγοι, από αύριο το πρωί να εργαστούν προς την κατεύθυνση κανένα σπίτι, κανένα 
νοικοκυριό στο Δήμο μας χωρίς ρεύμα, ανεξάρτητα από αυτές τις δουλειές που θα κάνουν και τις 
συναντήσεις που θα προκύψουν και τα αποτελέσματα των συναντήσεων. Εμείς όλοι εδώ που θα 
ψηφίσουμε, να πάρουμε την ευθύνη και να δώσουμε την εντολή στις τεχνικές υπηρεσίες να 



δουλέψουν προς αυτήν την κατεύθυνση και από εκεί και πέρα ας γίνουν και συζητήσεις και 
συσκέψεις και οτιδήποτε άλλο. Οι γιορτές είναι πολύ κοντά και κάθε βράδυ που περνά μια 
οικογένεια χωρίς ρεύμα είναι πολύ πολύ δύσκολα και για τους γέρους και για τα παιδιά. 

Τσιούντας: Εγώ δεν κατάλαβα την αναφορά του κ.Ασλάνογλου στο όνομά μου.  
Ήμουν ο πρώτος που είπα σήμερα τι θα κάνουμε και πρέπει να πάρουμε απόφαση ενώ δεν 

ήρθε η εγκύκλιος, πρότεινα και το υπογράμμισα, προτείνω τη δημιουργία κωδικού από το Δήμο 
ούτως ώστε ως εγγυητής να πάει αύριο και να μιλήσει με τη Δ.Ε.Η. γι’ αυτούς τους ανθρώπους 
που δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν τη Δ.Ε.Η., να είναι ο Δήμος εγγυητής.  

Τουλάχιστον μέχρι τέλη Μαρτίου, να πάει δηλαδή η Δήμαρχος με μια απόφαση στη 
Δ.Ε.Η. και με τους άλλους Δημάρχους και να πουν θέλουμε αυτό, τις επανασυνδέσεις και να 
αναλάβει και κάποιο κόστος πιθανόν αν η ΔΕΗ το απαιτήσει. Νομίζω ότι συμφωνούμε όλοι, ότι 
πρέπει άμεσα να επανασυνδεθούν οι κατοικίες, γιατί είπατε και ακούστηκε προηγουμένως ότι 
είναι δυνατόν κάποιος να έχει χρήματα και να μην πάει να πληρώσει το ρεύμα και να κατοικεί σε 
ένα σπίτι που δεν έχει ρεύμα; Δεν νομίζω. Αυτοί που δεν έχουν ρεύμα, που τους κόπηκε, δεν 
μπορούν να πληρώσουν. Άρα σε όλους όσους έχουν κομμένο ρεύμα από την κατοικία, να 
επανασυνδεθεί από αύριο. 

Αγγέλογλου: Ο τρόπος που εκφέρατε την πρότασή σας Πρόεδρε και Δήμαρχε, για τα 
προσωπικά δεδομένα την επιτροπή κλπ, μας θυμίζει το γνωστό ευφυολόγημα για το αύριο. Αύριο 
λοιπόν που θα σας ρωτήσουμε τι έγινε με την επιτροπή, πολύ φοβάμαι ότι θα μας πείτε, μα από 
αύριο είπαμε. Αμ’ έπος αμ’ έργον.  

Μελιόπουλος: Ξεκινώντας τη δευτερολογία μου αυτό που θέλω να πω είναι ότι το Δ.Σ., η 
διοίκηση του Δήμου να αφήσει στην άκρη τα περί νομιμότητας και να δει ποιο είναι το δίκαιο.  

Το δίκαιο είναι να έχουν όλοι ρεύμα κι αν θέλετε αύριο που έχει συνάντηση ο Δήμος, η 
Δήμαρχος με τη Δ.Ε.Η., όλο το Δ.Σ. και οι δημότες που είναι εδώ να πάμε να απαιτήσουμε αυτό 
που είναι το δίκαιο, να μην κοπεί κανένα ρεύμα, να συνδεθούν όλα τα υπάρχοντα.  

Κλείνοντας, μαζί με τον αγώνα για την επανασύνδεση του ρεύματος χρειάζεται και 
αγώνας για να μην υπάρχει ανεργία να μην υπάρχει φτώχεια, να μην υπάρχει ακρίβεια. 

Γιαννουλάκης: Το ρεζουμέ της σημερινής συζήτησης είναι να μη χαθεί ούτε μια μέρα. 
Αυτό αποκόμισα και όντως δεν πρέπει να χαθεί ούτε μια μέρα και αναφέρω χαρακτηριστικά ότι ο 
Δήμος Πειραιά πλήρωσε σήμερα 100 λογαριασμούς από τους 400 που είναι απλήρωτοι στο Δήμο 
του. Δεν ξέρω πώς βρήκε τον τρόπο, αν θέλει η διοίκηση ας επικοινωνήσει με το Δήμο του 
Πειραιά πώς έγινε αυτό.  

Πρόεδρος: Τί αποφασίζουμε; 
Δήμαρχος: Εσείς είπατε θα διαμορφώσετε προτάσεις. 
Πρόεδρος: Η πρότασή μου διαμορφώνεται ως εξής: Αύριο ξεκινά η επανασύνδεση, αυτό 

απαιτούμε, τροποποιήθηκε από τον κ.Μελιόπουλο, να πάμε όλοι μαζί ενδεχομένως στη Δ.Ε.Η., 
σαν καλό το βλέπω κι ενδεχομένως να βοηθούσε, όσοι περισσότεροι μπορούν να πάνε στη Δ.Ε.Η. 
την ώρα που διαπραγματεύεστε, έτσι ώστε να ξεκινήσει τα συντομότερο δυνατό η επανασύνδεση 
των κομμένων ρευμάτων.  

Εγώ το είπα κ.Τσιούντα, ότι αυτός που έχει κόψει το ρεύμα στο σπίτι του είναι εξ’ 
αντικειμένου φτωχός. Δε μπορεί να πληρώσει, δεν γίνεται, άρα η Δ.Ε.Η. το ξέρει, να μας δώσει 
τους καταλόγους και κανένας δεν πιστεύω να διαφωνεί οι υπηρεσίες του Δήμου να τεθούν στη 
διάθεση αυτής της διαδικασίας. Η πρόταση: Ας πάρει απόφαση να τεθούν οι υπηρεσίες και όσοι 
μπορούν και εμπλουτίζω την πρόταση, αν οι ιδιώτες μπορούν να κάνουν συνεργεία, όσοι θέλουν 
από εμάς, εγώ θέτω στη διάθεσή τους τον εαυτό μου, να πάμε σε σπίτια και να συνδέσουμε το 
ρεύμα.  

Ας πάμε φυλακή, κ.Τσιούντα κι εσείς το είπατε νομίζω. Εγώ ας πάω φυλακή, έχω πάει μια 
φορά επί χούντας, ας ξαναπάω τώρα. Δεν πειράζει γι’ αυτά τα πράγματα, όμως αυτό δεν μπορώ 
να το προτείνω, ο καθένας μπορεί να αναλάβει τις ευθύνες του, εκείνο που μπορώ να προτείνω 
είναι η πρόταση, από αύριο δεν διαπραγματευόμαστε ή μάλλον αύριο δεν συστήνουμε επιτροπές. 
Τις επιτροπές τις συστήνουμε αφού επανασυνδεθεί το ρεύμα και τότε βλέπουμε μπαταξήδες αν 
υπάρχουν, που δεν υπάρχουν.  

Από αύριο λοιπόν πάμε στη Δ.Ε.Η. ξεκινάει η επανασύνδεση του ρεύματος και ποιός έχει 
αντίρρηση να προσθέσουμε ότι οι υπηρεσίες του Δήμου τίθενται στη διάθεση αυτής της 



διαδικασίας; Τι θα πει αυτό; Ποιος σας είπε κ.Λαζαρίδη ότι εκ των προτέρων μπορείτε να 
αποφασίσετε εσείς ότι οι υπηρεσίες του Δήμου δεν μπορούν να επανασυνδέσουν ρεύματα; 
Μπορεί η Δ.Ε.Η. να μας το επιτρέψει, τί θα πει αυτό; Οι ηλεκτρολόγοι του Δήμου να βοηθήσουν 
στην επανασύνδεση. Να επανασυνδέσουν ρεύματα, αυτό λέω, είμαι σαφής, η Δ.Ε.Η. να μας δώσει 
τους καταλόγους και να πάνε συνεργεία του Δήμου να επανασυνδέουν ρεύματα.  

Δήμαρχος: Να σας διευκολύνω. Νομίζω κάνουμε τα εύκολα δύσκολα και κάνουμε και τα 
δύσκολα εύκολα, διότι πρώτον παρακαλώ βγάλτε τη λέξη διαπραγματευόμαστε, δεν πάμε να 
διαπραγματευτούμε, θα πούμε ότι θέλουμε επανασύνδεση (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή 
μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) η Δ.Ε.Η., γι’ αυτό λέω μην κάνουμε τα 
δύσκολα εύκολα, δεν πρόκειται μα να τους δέσουμε χειροπόδαρα, να μας δώσουν τις λίστες, δεν 
τα δίνουν αυτά.  

Εκείνο που μπορούμε να απαιτήσουμε, ξέρουν αυτοί πού έχουν κομμένες παροχές, αλλά 
δε θα δώσουν λίστες σε κανένα, ούτε στο Δήμο ούτε στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Κε 
Ασλάνογλου μην κάνετε τώρα λεονταρισμούς, δώστε τες. Διότι και οι διαδικασίες έχουν κάποια 
όρια, κάποια αρχή και κάποιο τέλος κι επειδή είστε «Χαρουλικός» θα πρέπει να μη δημιουργείτε 
άλλες εντυπώσεις. Κανένας εξωθεσμικός δεν μπορεί να επιβάλλει πώς θα λειτουργήσει η 
υπηρεσία του Δήμου. Η υπηρεσία του Δήμου έχει εσάς, αυτόν, τον άλλον, όταν εκλεγούν κάποιοι 
άλλοι θα επιβάλλουν πώς θα λειτουργήσει η υπηρεσία του Δήμου. Ούτε θα υπαγορευτούν 
ευαισθησίες, αν υπάρχουν υπάρχουν, εάν δεν υπάρχουν δεν υπάρχουν και δεν μπορούν να 
γεννηθούν εκ τους μηδενός.  

Είναι πολύ συγκεκριμένα τα μηνύματα που έδωσε η αίθουσα και οι τοποθετήσεις των 
συναδέλφων. Με αυτά τα μηνύματα αύριο πάμε εκεί, είμαστε και στη διάθεση της Δ.Ε.Η. για 
οτιδήποτε εφόσον χρειαστεί ενισχύσεις, αλλά βέβαια σας λέω εκ των προτέρων ότι υπάρχει αυτή 
τη στιγμή μια απολύτως αποδεκατισμένη υπηρεσία, άρα εάν δοθεί  προτεραιότητα στο να πάει ο 
ένας ηλεκτρολόγος να συνδέει ρεύματα, δε θα γίνουν οι άλλες εργασίες και δε μιλάω για 
εορταστικά, δε μιλάω για τέτοια πράγματα, μιλάω για ένα καμένο φως σε μια απομακρυσμένη 
περιοχή όπου κάπου μπορεί κάποιος να πεθάνει και κάποια μπορεί να βιαστεί. Υπάρχουν ανάγκες 
και κάποια ζητήματα. Αφήστε λοιπόν αυτά να τα χειριστούν οι καθ’ ύλην αρμόδιοι σε κάθε 
υπηρεσία. Οι ευαισθησίες υπάρχουν και τα ζητήματα και τα μηνύματα έχουν ληφθεί και θα πούμε 
ότι είμαστε στη διάθεση για να βοηθήσουμε οτιδήποτε εάν η Δ.Ε.Η. έχει αδυναμία να συνδέσει, 
γιατί υπάρχει και αυτό το ζήτημα, γιατί η Δ.Ε.Η. μπορεί να μην έχει αδυναμία να επανασυνδέσει, 
θα τα ρωτήσουμε αυτά τα πράγματα, γιατί να έχουμε λεονταρισμούς, λαϊκισμούς και δημιουργία 
εντυπώσεων. 

Πρόεδρος: Κε Ασλάνογλου ο καθένας κρίνεται για αυτά που λέει. Τώρα εσείς τί κάνετε; 
Θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ, έχω την εντύπωση ότι το μήνυμα είναι σαφές, δεν 
διαπραγματευόμαστε, απαιτούμε από τη Δ.Ε.Η. και θέτουμε τις υπηρεσίες του Δήμου,  αυτές που 
είναι, στη διάθεσή τους και αν κάποιοι από τους δημότες συγκροτήσουν επιτροπή, θέτω εαυτόν 
στη διάθεσή τους για να πάμε για επανασύνδεση. Ο καθένας μπορεί να το κάνει αυτό ατομικά, 
δεν μπορούμε να το ψηφίσουμε αυτό το πράγμα. Οι υπηρεσίες τίθενται στη διάθεση αυτής της 
διαδικασίας και από αύριο θα απολογηθούμε και πάλι στους συνδημότες μας για αυτό το πράγμα. 
Οι υπηρεσίες του Δήμου στη διάθεση της διαδικασίας επανασύνδεσης του ρεύματος. Το θέμα 
έκλεισε κύριοι. Αυτή είναι η απόφαση. Οι υπηρεσίες του Δήμου τίθενται στη διάθεση της 
διαδικασίας για την επανασύνδεση του ρεύματος από αύριο το πρωί. Έχει αντίρρηση κανείς επ’ 
αυτής της πρότασης; Έχετε τόση ώρα λόγο και αντιρρήσεις και δεν τον εκφράζετε. 

Λαζαρίδης: Τι θα πει τίθενται στην υπηρεσία; Θα υποχρεωθούν οι υπηρεσίες του Δήμου; 
Πρόεδρος: Όχι, θα είναι υπεύθυνοι κι αυτοί για την ατομική τους ευθύνη θα αναλάβουν 

την ατομική τους ευθύνη έναντι των συμπολιτών μας. 
Σοφρόνωφ: Πρόεδρε, επειδή έγινε πολύ κουβέντα, δε θα είναι καλό η κουβέντα αυτή να 

καταλήξει στο τίποτα. Πρέπει να υπάρχει σαφής απόφαση.  
Από αύριο το πρωί οι υπηρεσίες του Δήμου τίθενται στη διάθεση της διαδικασίας 

επανασύνδεσης του ηλεκτρικού ρεύματος. Η απαίτηση με τη Δ.Ε.Η. για επανασύνδεση όλων των 
ρευμάτων είναι απαίτηση κε Πρόεδρε. Εδώ πρέπει να πάρουμε πρακτικά μέτρα για την 
επανασύνδεση όμως, μπορεί η Δ.Ε.Η. να πει, όπως είπε η Δήμαρχος, εγώ δε δίνω τις λίστες και 
δεν πάτε να δώστε εσείς τις υπηρεσίες σας, δεν πάτε να έχετε και 200 δημότες να το κάνουν.  



Αυτό που οφείλουμε εμείς να κάνουμε είναι να μην υπακούσουμε τη Δ.Ε.Η. και να 
αξιοποιήσουμε όσους δημότες μπορούν, μαζί με τις υπηρεσίες του Δήμου, να επανασυνδεθούν 
άμεσα τα ρεύματα. Αυτό είναι συγκεκριμένη απόφαση και όχι λέω στη Δ.Ε.Η., μου ανταπαντά η 
Δ.Ε.Η. κι αφού η Δ.Ε.Η. είπε, τί να κάνω κι εγώ, αυτό καταλήγει σε μια από τα ίδια. Επομένως η 
απόφαση πρέπει να έχει πρακτικό περιεχόμενο και πρακτικό χαρακτήρα αν θέλετε για να επιλυθεί 
ζήτημα. Από αύριο πρωί-πρωί όλες οι υπηρεσίες του Δήμου επανασυνδέουν ρεύματα, επιχειρούμε 
τη συνάντηση με τη Δ.Ε.Η. και δεσμεύεται το Δ.Σ. να μάθει τί ώρα είναι και να είναι όλο το Δ.Σ. 
εκεί για να πιέσει και οι δημότες και όποιος άλλος θέλει κι ας βγούμε να το πούμε και στις 
ιστοσελίδες από απόψε, να έρθει κι ο κόσμος κι αυτός που έχει κομμένα ρεύματα κι αυτός που δεν 
έχει κι αυτός που κινδυνεύει και να είμαστε όσο γίνεται περισσότεροι, ώστε να έχει και πρακτικό 
αποτέλεσμα γιατί εν τη ενώσει και η ισχύς.  

Βοργιαζίδης: Νομίζω ότι ούτε τους υπάλληλους μπορούμε να υποχρεώσουμε, αν κάτι δεν 
είναι νόμιμο θα πρέπει να πάρουν οι ίδιοι την ευθύνη γι’ αυτό το πράγμα και όχι να τους 
υποχρεώσουμε εμείς, πολύ μάλλον περισσότερο να εξουσιοδοτήσουμε όπως είπε η κ.Σοφρόνωφ, 
ιδιώτες να κάνουν αυτή τη δουλειά. Το Δ.Σ. θα εξουσιοδοτήσει ιδιώτες; Αν είναι δυνατό! Ο 
καθένας να πάρει την ευθύνη του και να πράξει.  

Πρόεδρος: Το είπα. Ο καθένας από εμάς είναι υπεύθυνος για τέτοιου είδους ενέργειες 
έναντι του προβλήματος. Δεν μπορούμε να πάρουμε απόφαση για να πάνε με ιδιωτικά συνεργεία 
ο καθένας από εμάς. Εγώ είπα, δήλωσα τον εαυτό μου, τον θέτω στη διάθεση του συνεργείου να 
πάμε μαζί.  

Μαυροκεφαλίδης: Όπως φαίνεται να διαμορφώνεται η πρόταση Πρόεδρε, μοιάζει να 
παίρνουμε μια απόφαση άμεσα εκτελεστή από τους υπαλλήλους. Αυτό διατυπώνεται και από εσάς 
λέτε στη διάθεση, ποιά διάθεση; Αν αρνηθούν συνολικά όλοι οι υπάλληλοι του Δήμου αυτό 
σημαίνει ότι θα επισύρει συνέπειες;  

Νομίζω ότι είναι απαίτηση από τη Δ.Ε.Η., που είναι ο κύριος φορέας, να υποχρεωθεί να 
επανασυνδέσει και μόνο η Δ.Ε.Η. και όποιοι πολίτες αναλαμβάνουν αυτό το ρίσκο. Δεν μπορούμε 
να λέμε δίνουμε τους υπαλλήλους, δεν είναι στη διαδικασία, στην ευχέρεια του Δ.Σ. να δίνει τους 
υπαλλήλους. 

Πρόεδρος: Φταίω εγώ που δεν τη διατύπωσα σωστά. Τρία σκέλη έχει η πρόταση κύριοι: 
Το πρώτο είναι υποχρέωση της Δ.Ε.Η. και η απαίτηση να επανασυνδέσει τα ρεύματα, το δεύτερο 
είναι ότι θα πάρει απόφαση το Δ.Σ. όχι να υποχρεώσει, να θέσει τις υπηρεσίες κι εφόσον 
νομιμοποιείται να το κάνει, να το κάνει. Το τρίτο είναι τα συνεργεία των πολιτών μας με την 
παρουσία τη δική μας να ξεκινήσουν την επανασύνδεση η οποία είναι όντως εκτός νόμου. 
Παρόλα αυτά ο καθένας από εμάς μπορεί να αναλάβει τις ευθύνες και να πει εγώ πάω και ξεκινώ 
την επανασύνδεση του ρεύματος. Για αυτό δεν μπορεί να ληφθεί απόφαση, είναι σαφές. 

Δήμαρχος: Να προσθέσω κάτι. Επίσης να καλέσει ο Δήμος το συνεταιρισμό των 
ηλεκτρολόγων και το σωματείο των ηλεκτρολόγων  να συνδράμει σ’ αυτήν την προσπάθεια. 

Σουμελίδης: Πρόεδρε, δε βρίσκω ότι είναι εφικτό να πάνε οι δικοί μας οι ηλεκτρολόγοι, οι 
δικοί μας οι υπάλληλοι να κάνουν επανασυνδέσεις, δεν υπάρχει περίπτωση αυτό να γίνει και δε 
χρειάζεται κιόλας.  

Αυτό που θα πρέπει εμείς να κάνουμε είναι να απαιτήσουμε από τη Δ.Ε.Η. αύριο το πρωί 
κιόλας να ξεκινήσει τη διαδικασία και δε χρειάζεται τους υπαλλήλους μας. Η Δ.Ε.Η. 
συνεργάζεται με εργολάβους, μπορεί σε δυο μέρες μέσα κι όχι παραπάνω, να έχουν συνδεθεί τα 
ρεύματα  από όλα τα σπίτια που έχουν κοπεί, δυο μέρες όχι παραπάνω. 

Πρόεδρος: Έχει σημασία το πώς θα πάμε στη Δ.Ε.Η. και πώς θα το απαιτήσουμε. Κοιτάμε 
πώς να διευκολύνουμε ή να επιταχύνουμε τις διαδικασίες μέσα από συγκεκριμένα πλαίσια. 

Κορωνάς: Πρόεδρε, εγώ καταλαβαίνω ότι το ζήτημα πλέον είναι πρακτικό, εμείς ό,τι και 
να πούμε αν οι υπάλληλοι του Δήμου αρνηθούν να εκτελέσουν αυτήν την εντολή…  

Το θέμα πιστεύω θα μπορούσε να είχε λυθεί άμεσα αν είχαμε καλέσει τον κ.Δαλιγκάρο 
στο δίωρο αυτό και  θα μας έλεγε ακριβώς την απάντηση που περιμέναμε.  

Εφόσον, όπως ακούστηκε, υπάρχει υποχρέωση της Δ.Ε.Η., με βάση αυτά που ακούστηκαν 
από τον κ.Ασλάνογλου και τους άλλους ομιλητές, επαναλαμβάνω ότι εδώ αυτοί οι άνθρωποι 
ήρθαν σήμερα στο Δ.Σ. με στόχο να ενεργοποιήσουν την υπηρεσία του Δήμου για την 
επαναλειτουργία του ρεύματος. Αυτό το πράγμα εγώ το θεωρώ ότι είναι ανέφικτο να γίνει διότι 



θα αρνηθούν οι υπάλληλοι. Θα μπορούσε να είναι εδώ ο εκπρόσωπος των υπαλλήλων ο 
συνδικαλιστής και να μας το πει τί θα πράξουν αναλόγως.  

Δεύτερον, από τη στιγμή που ακούστηκε από τον κ.Ασλάνογλου και από άλλους ότι η 
Δ.Ε.Η. είναι υποχρεωμένη με βάση τα τελευταία γεγονότα να επανασυνδέσει κάποιους 
συγκεκριμένους ανθρώπους στους οποίους είναι κομμένο το ρεύμα, εγώ θεωρώ μια εφικτή λύση, 
να πάει αύριο η Δήμαρχος να τους πει: Επανασυνδέστε αυτά που πρέπει να επανασυνδέστε, 
αλλιώς καταθέτω μήνυση για παράβαση καθήκοντος, άμεσα. Από τη στιγμή που είσαι 
υποχρεωμένος να κάνεις κάποιες επανασυνδέσεις και δεν τις κάνεις, κωλυσιεργείς, άμεσα 
δημιουργείται ένα ζήτημα ηθικής τάξεως και ποινικής τάξεως, το καταμηνύεις το συγκεκριμένο. 
Θεωρώ και κλείνω ότι εμείς όλη την καλή διάθεση να έχουμε να επανασυνδέσουμε όλα τα σπίτια 
με το μηχανισμό της υπηρεσίας, αυτό μπορεί να κολλήσει γιατί δεν μπορούμε να υποχρεώσουμε 
κανένα υπάλληλο να κάνει κάτι το οποίο δεν προβλέπεται.  

Πρόεδρος: Το είπαμε αυτό κ.Κορωνά μην το επαναλαμβάνετε. 
Κορωνάς: Πρόεδρε μιλάμε δυο ώρες και δεν έχουμε βάλει αυτήν την παράμετρο.    
Πρόεδρος: Το έχουμε πει, το έχουμε διευκρινίσει στην πρόταση. Λοιπόν, τέλειωσε η 

συζήτηση, τί καινούργιο θα προσθέσετε; Παρακαλώ να σας ακούσουμε. 
Κωνσταντή Ιωάννα (Πολίτης): Ονομάζομαι Κωνσταντή Ιωάννα, είμαι πολίτης και θα 

ήθελα να αναφέρω κάτι αν γίνεται. Έχετε τόση ώρα συζητάτε «τζάμπα και βερεσέ», λαϊκά να το 
πω. 

Πρόεδρος: Θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ το «τζάμπα και βερεσέ» αφήστε το. Αν είναι 
για να μας πείτε το «τζάμπα και βερεσέ» δεν προσθέτετε τίποτε στην ομήγυρη και στη συζήτηση. 

Κωνσταντή Ιωάννα (Πολίτης): Συγγνώμη, θα πρέπει να αναλάβουν αυτό το θέμα τρία 
άτομα, να αποφασίσουν από το Δ.Σ. τρία άτομα να απευθυνθούν στη Δ.Ε.Η. κι από εκεί και πέρα 
θα δρομολογηθούν.  

Πρόεδρος: Θα πάει η Δήμαρχος με μια επιτροπή. Δεν προσθέτετε τίποτε. Σας είπα, αν 
έχετε τίποτα καινούργιο να μας πείτε, να μας το πείτε, αλλά δεν προσθέτετε. 

Κωνσταντή Ιωάννα (Πολίτης): Για να τελειώσει η συζήτηση, γι’ αυτό το λόγο το είπα. 
Αναλαμβάνουμε τρία άτομα, είμαι κι εγώ μαζί τους.   

Πρόεδρος: Θα πάει η Δήμαρχος, δεν το ακούσατε;  
Κωνσταντή Ιωάννα (Πολίτης): Τί ώρα, θα είμαι κι εγώ εκεί. 
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ τελειώσαμε.  
Δήμαρχος: Θα μας δεχτούν στις δύο.  
Πρόεδρος: Η συζήτηση τελείωσε. Τροποποιείται λοιπόν η πρόταση, οκτώ η ώρα το πρωί. 

Η πρόταση είναι, κ.Κορωνά διευκολύνατε με αυτό που είπατε. Η πρόταση είναι η εξής: Αύριο 
πάμε στη Δ.Ε.Η. και απαιτούμε με βάση κι αυτά που ανακοινώθηκαν από την κυβέρνηση, 
κανένας να μη μείνει χωρίς ρεύμα και να τους θέσουμε μπροστά στις ευθύνες τους ότι ο Δήμος θα 
υποβάλλει και μηνυτήρια αναφορά για παράβαση καθήκοντος στην περίπτωση που δεν ξεκινήσει 
άμεσα η επανασύνδεση του ρεύματος. Οκτώ η ώρα το πρωί θα είμαστε εκεί. Όσοι μπορούν οκτώ 
η ώρα το πρωί στη Δ.Ε.Η., όσοι μπορούμε. Επί της πρότασης όπως διαμορφώθηκε, κανείς έχει 
αντίρρηση; Αύριο το πρωί να απαιτήσουμε και να υποβάλλουμε και ενδεχομένως μηνυτήρια 
αναφορά για παράβαση καθήκοντος σε περίπτωση που δεν ξεκινήσουν; 

Κοστογλίδου: Αυτό που αυτή τη στιγμή μας προτείνετε, είναι απόφαση; Δηλαδή θα 
ληφθεί απόφαση; Θα ψηφίσουμε;  

Πρόεδρος: Ναι, ότι θα υποβάλλουμε και μηνυτήρια αναφορά. 
Κοστογλίδου: Ολοκληρώστε την πρόταση. 
Πρόεδρος: Μα αυτό λέω, την επαναλαμβάνω την πρόταση για να ψηφίσουμε. Η πρόταση 

είναι συγκεκριμένη, αύριο πάμε στη Δ.Ε.Η. στις οκτώ η ώρα το πρωί όσοι περισσότεροι 
μπορούμε. Τους τονίζουμε ότι είναι υποχρέωσή τους να ξεκινήσουν από τις οκτώ και ένα λεπτό 
την επανασύνδεση των ρευμάτων. Στην περίπτωση που δεν ξεκινήσουν να το κάνουν, 
υποβάλλουμε μηνυτήρια αναφορά για παράβαση καθήκοντος.  

Παυλίδης: Ακούμε δύο ώρες, ακούμε τριτολογίες, συμπληρώνετε πρόταση, ξανά-
συμπληρώνετε, ποιός εισηγείται; Ποιά είναι η πρόταση για να ξέρουμε τί μας γίνεται;  

Πρόεδρος: Δήμαρχε έχετε διαφορετική πρόταση από αυτήν που λέω; 



Δήμαρχος: Πρόεδρε εσείς διαμορφώνετε μια πρόταση, άλλοι συμφωνούν, άλλοι κάνουν, 
εγώ έκανα μια πρόταση εξαρχής. Πρόκειται να γίνουν κάποια πράγματα, εδώ με την πίεση 
κάποιων το αλλάξατε. Εγώ θεωρώ ότι τίποτε δε θα γίνει αύριο το πρωί γιατί δε θα βρείτε τον 
Κοτζαμπασόπουλο. Ο συγκεκριμένος που έχει εντολή να ασχοληθεί με αυτό, θα είναι εκεί και θα 
μας δεχτεί στις δύο. Αν θέλετε να πάμε στις οκτώ να πάμε.  

Πρόεδρος: Θα βρεθεί το πρωί ο Κοτζαμπασόπουλος; Εγώ σας λέω ότι θα βρεθεί. 
Δήμαρχος: Δεν είναι δικό μου θέμα. Δεν είμαι υπάλληλος της Δ.Ε.Η. ούτε ο 

Κοτζαμπασόπουλος εγώ. 
Πρόεδρος: Λυπάμαι πάρα πολύ διότι δεν μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση αν πρέπει ή 

δεν πρέπει να ξεκινήσουμε τα αυτονόητα. Να πάμε στη Δ.Ε.Η. και να πιέσουμε και να κάνουμε 
και μια μηνυτήρια αναφορά, δεν μπορώ να καταλάβω, διαφωνούμε αν θα πάμε στις δύο ή το 
πρωί. Ασφαλώς εκεί υπάρχει μια διάσταση.  

Δήμαρχος: Θα πάρουμε τηλέφωνο τον κ.Κοτζαμπασόπουλο τώρα και αν μπορεί να πάτε 
στις οκτώ.  

Πρόεδρος: Δήμαρχε διαμορφώστε την πρόταση σας να ψηφίσουμε. Κε Ασλάνογλου θα 
σας παρακαλέσω πάρα πολύ, τι είναι αυτά τα πράγματα! 

Μαυροκεφαλίδης: Αν έχετε την καλοσύνη, συμφωνώ με το πρώτο σκέλος της διατύπωσής 
σας με το δεύτερο λέτε ότι αν δε συμμορφωθεί με την απόφασή μας η Δ.Ε.Η., θα κάνουμε 
μηνυτήρια αναφορά για παράβαση καθήκοντος. Ένας υπάλληλος, ένα στέλεχος της Δ.Ε.Η. σε 
σχέση με ποια εγκύκλια διαταγή κάνει παράβαση; Η απόφαση η δική μας είναι εντολή κι αν δεν 
πειθαρχήσει παραβαίνει το καθήκον του;  

Πρόεδρος: Το υπουργείο δεν είναι εκείνο που πήρε απόφαση να μη μείνει κανείς χωρίς 
ρεύμα; Δεν ξέρουμε.  

Μαυροκεφαλίδης: Άρα το δεύτερο σκέλος επιφυλάσσομαι, δε θα το ψηφίσω γιατί θεωρώ 
ότι δε βασίζεται κάπου. 

Πρόεδρος: Κε Μαυροκεφαλίδη αν η μηνυτήρια αναφορά είναι κενή περιεχομένου, δε θα 
τιμωρηθεί κανείς, αν όμως έχουν ευθύνες ασφαλώς και πρέπει να τις αναλάβουν, είναι απλά τα 
πράγματα.  

Αύριο οκτώ η ώρα στη Δ.Ε.Η. όποιοι θέλουν. Κε Ασλάνογλου μπορεί να ζητούν ευκαιρία 
μερικοί να φύγουν, δεν είναι παρέμβαση αυτή, μπορεί να θέλει κάποιος να φύγει. Όσοι θέλουν 
οκτώ η ώρα ραντεβού στη Δ.Ε.Η., συμφωνούμε; Ομόφωνα. 

 Η πρόταση επομένως που κατατίθεται και καλούμαστε να ψηφίσουμε είναι η εξής: 1) 
Απαιτούμε, με βάση αυτά που ανακοίνωσε η κυβέρνηση, να γίνουν όλες οι επανασυνδέσεις των 
παροχών ηλεκτρικού ρεύματος από τη Δ.Ε.Η., για να έχουν όλοι οι συμπολίτες μας ηλεκτρικό 
ρεύμα και 2) στην περίπτωση που δεν ξεκινήσει άμεσα η σύνδεση της παροχής ηλεκτρικού 
ρεύματος, ο Δήμος θα καταθέσει μηνυτήρια αναφορά για παράβαση καθήκοντος κατά της Δ.Ε.Η. 

Τσιούντας: Θα ήθελα να κάνω μια δήλωση. 
Επειδή πρόσφατα κάναμε 4-5 συνεδριάσεις και διαπιστώθηκε ότι ο Δήμος είναι 

διαλυμένος.  
Επειδή η Δήμαρχος, σε αντίθεση με όλα αυτά που είπαμε εμείς, είπε ότι ο Δήμος δουλεύει 

σα «ρολόι». 
Επειδή δεν τα πιστεύω όλα αυτά και μετά από όλα αυτά που διαδραματίστηκαν, σε 

ένδειξη διαμαρτυρίας, αποχωρώ από την αίθουσα.  
Δήμαρχος: Ραντεβού κ.Τσιούντα αύριο το πρωί οκτώ η ώρα στη Δ.Ε.Η. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την πρόταση του Προέδρου. 
2.- Τις διατάξεις των άρθρου 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

  
Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) 1.- Απαιτεί την επανασύνδεση όλων των «κομμένων» παροχών ηλεκτρικού ρεύματος 

σε όλα τα νοικοκυριά, ώστε όλοι οι πολίτες της Βέροιας να έχουν ηλεκτρικό ρεύμα. 



2.- Δεσμεύεται για την κατάθεση μηνυτήριας αναφοράς για παράβαση καθήκοντος, κατά 
της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (Δ.Ε.Η.), σε περίπτωση που αυτή δεν προχωρήσει στην 
άμεση επανασύνδεση της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, σε όσα νοικοκυριά έχει γίνει διακοπή, 
λόγω της αδυναμίας πληρωμής των λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος. 

 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  659 / 2013 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 
το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Ι. Λιάτσιου  
Β. Σταυροπούλου  Ε. Κελεσίδης  
Ε. Αρχοντάκη  Ν. Αγγέλου  
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Β. Λυκοστράτης     
Α. Δέλλας     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Σ.  Κουμτσίδης     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  10-02-2014 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 


